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Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egv szám ára 20 till.

Hirdetmények:
;> hasábos petitsor egyszer 
18 till, többszöri hirdetésnél 

14till. Bélyegdíj 60 fii.

Nyilt-ter petit sora 24 fii.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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körjegyzők, a 
önsegélyző

\ alantikor
fc elet színpadán.

illőit
nagyon komoly értelemben vált

> vt‘az, hogy >>az élet szinpacU. Később szil. 
mi ilyen komoly metaforával nevezték el a színpadot

* ■ <//ielt utó deszkáknak.
Nagyon nehez volt azonban megállapítani, hogy 

nem a gúny t ermel te-e különösen az elsőt, vagy 
talán mindakettőt.

\ mai világban épeuséggel nem kell ahhoz 
'. ií inti en>s szatírái ér, hogy valaki az életet szin- 
nadnak ismerje meg. De nem olyan értelemben ám, 
inni ahogy a;: közkeletűvé vált; hanem olyan ér­
elemben, hogy itt jobbra, balra, minden'lépten- 

oviimon festett alakokkal találkozunk; és minden, 
ami elénk tárul, festett.

Közhasználatban, mikor azt mondjuk valakire, 
M' kilep az elet színpadára, —ennek értelme az, 
M megkezdi működésé. ; megkezdődik nála az 

önálló cselekvés korszaka, amely küzdelmekbe, bo- 
nv unalmakba vezeti, amelyeken férfias jellem-erővel 
it kell hatolnia. Ha igy hasonlítjuk az életet a 

i npádhoz, akkor mindenki bizonyos fölemelő érzet- 
v all hatja magáról azt, hogy ő az élet színpadá­

nak szereplője.
Ámde ha megfigyeljük, de igazán komolyan és 

ötogulatlanul, az előttünk lejátszódó életet: arra 
tamt meg bennünket a tapasztalat, hogy igenis 
szinpad az élet; de nem azért, mert érdek feszitő 
küzdelmek, a jellemből folyó cselekmények, bonyo- 
Imnak gördülnek le előttünk, hanem azért, mert a 

benne szereplő egyének legnagyobb részben olyan 
•Jakok, akik csak játszanak; akik olyan maszkot 

t nek ami érdekeiknek legjobban megfelel; úgy 
• ndózkódnek, ahogy a körülmények kívánják ; de a 

magnk belső világával, gondolataikkal, érzelmeikkel 
'' íl- színpadi szereplést harmóniában tartani részint 

nem is akarják , részint nem is képesek.
A kisebb vonásokat, a kisebb szerepléseket 

lagyjuk teljesen figyelmen kivíil; csak a nagyobb 
v.abásu dolgo rí ws-íink egy futó pillantást.

Hallottunk-e a színpadon szereplőktől nagy han- 
gubb hitvallást valaha a demokráciáról, mint nap 
jainkban? Ki-ki a maga színpadi pozíciójáról : a 
szószékről, a zöld- és fehér-asztalok mellől, az újság- 
lapok hasábjairól nem hirdeti-e kífogáslalanul szer­
kesztett körmöndatokban, vagy a nagy igazságok 
kifejezésének rövid tömörségével, de mindenkor az 
erős meggyőződés pátoszává!, hogy csak a demo­
krácia, egyedül csak az üdvözítő demokrácia viheti 
előbbre az emberiség sorsát ?

Ez a hitvallás az élet nyílt színpadán, ahol 
természetesen a szereplők nagy része (éppen mint 
a valóságos színpadon is) nem azért szerepel, mert 
ez a szereplés lelkének kényszerűsége ; mert belső 
világát s annak igazait óhajtja ekként kifejezni; 
hanem szerepel, mert tapsokat akar aratni, mert 
hatni kíván, amely hatást azután kellő ügyességgel 
értékesíthet, fölváltva aprópénzre is a maga szá­
mára.

De mi lesz azután a színpadi szereplőkből a ku­
lisszák mögött, ahol tartózkodás nélkül levetheti 
magáról a maszkot ?

A legtelivérebb arisztokrata.
Teljesen meghitt körben kiesinylőleg beszél 

mindenkiről, aki (az ő felfogása szerint) annak a 
társadalmi pozíciónak levegőjéből nem él, melyet 
ő szív.

Tessék csak nyugodtan megfigyelni! Egészen 
különös színpadi világot élünk manapság. Sohasem 
voltak az emberek a színpadon olyan nagy demo­
kraták, mint most jés talán sohasem volt mégis a 
földnek annyi arisztokratája, mint korunkban. Hanem 
(iát mai nap az arisztokratizmus és demokratizmus 
valami eddig nem létezett formában nyilatkozik
meg.

A színpadi szereplők legnagyobb része csak 
azon a pozíción demokrata, ahol felfogása szerint 
magával egyenlők között van. Mihelyt valakit maga 
fölött állónak vél, azzal szemben erőt vesz rajta a 
szervül izmus, az ellet allhatatl-m kézdor/sölés. Akikre 
pmlig vrit'iiii-tiye s/hi int bűid - tekintin-r tehát iki

két maga alatt állónak vél: azokkal szemben vagy 
kegyesen leereszkedő, vagy pöffeszkedő, de okvetlenül 
arisztokrata. Ez azonban csak a kulisszák mögött, 
tehát zárt, bizalmas körben van igy. A miit szin- 
pádon föltétlenül ez a jeszó: éljen a demokrácia! 
éljen az egyenlőség!

Itt a nyílt színpadon szóval vagy tollal, de 
mindenesetre úgy, hogy mentül többen megtudják, 
—- hirdetjük a társadalmi élet föllendülését előmoz­
dító egyesülést olyan hévvel, olyan odaadással, hogy 
talán igin sokan szocialistáknak hisznek bennünket; 
a kulisszák mögött azonban markunkba nevetünk 
és belezárkózunk abba a körbe, melyet rangosztá­
lyozási fogalmaink szerint magunkhoz méltónak vé­
lünk. Még fölfelé szívesen átlépjük az elválasztó 
vonalat; de lefelé nem soha.

Nem hallják-e akárhányszor ebben a mi csu­
dálatosán demokratikus társadalmunkban, hogy N. 
N. földbirtokos, N. N. bird, N, N. ügyvéd ebbe 
vagy abba az összejövetelbe nem mehet, mert az 
rangján aluli?

A nyílt színpadon humanizmust, emberszerete- 
tet vallunk; beszélünk, írunk idealizmusról, magasabb 
eszményekről, melyeknek tündöklő vezér-napokul 
kell ragyogniuk a, tökély felé haladó emberiség 
fölött.

És mi van a kulisszák mögött ? Szinte meg­
borzong az embernek minden idegszála, ha föllebbenti 
a valóságot takaró lepelt!

A humanista prédikátor ott gubbaszt a leg­
ridegebb önzés szálaiba gubószkodva Elzárkózva 
magának, érdekeinek ék Az idealizmus nagy hirde­
tője a materializmus karjaiban dőzsöl.

Nos tehát, ha színpad: hát ilyen színpad az 
élet ! —

Festett világ ez is, mint a valódi. Csakhogy 
míg a színpadi életről bizonyosan tudja mindenki, 
hogv fest.Ht.t; addig a valódi élni szinpadnu igen 
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A „Zalamegye“ tárcája.
Küy asszony.

írta: Griiy clo Ma-Upassant.

Három év óta volt férjnél s még sohasem lépte át 
1 * iré völgyét, ahol férjének két szövőgyára volt. Béké­
sen éltek, egyhangú nyugalomban, abban a fehér nagy 
KíHian, mely sülő nagy fák között elrejtve állott s me­
lyet a munkások váipalotának neveztek.

Kaseur jóval idősebb volt nejénél, ki szerette férjét 
szivét soha sem nyugtalanította valamely bűnös gon - 

'•ólat. Anyja a nyarat náluk töltötte Cirébeu, de mihelyt 
a lombok sárgulni kezdtek, visszatért Párisba.

Jeanne őszfelé köhögni kezdett. A szűk völgyet, 
melyen egy kis folyó kigyószerüen kanyarodott át, öt 
hónapon keresztül köd takarta. Először gyönge fátvolszerü 
köd szállongott a levegőben, mely az egész környéket 
szürke színre takarta. Azután siiiü fehér köd szállott fel 
ős az egész föld olyan volt, mint egy phantom és az 
emberek árnyékként surrantak ide-oda s egymást még 
fiz lépésről sem ismerték fel. A fák nedvesen, unalmasan 
nyújtózkodtak a magasba.

lxaseur műhelyeinek óriás kéményei mereven állot­
tak a ködben s fekete bodor füstfel leget eregettek ma­
gukból. Ez volt az egyedüli jele annak, hogy e helyen 
ölet van.

Mikor az évben visszatért az október, az orvos azt 
tanácsolta a fiatal asszonynak, hogy menjen Párisba s 
töltse a telet anyjánál, mert a völgy levegője árt egész­
ségének.

Elutazott
Az első hónapban folytonosan a „várpalotádra 

gondolt, a bútorokra, a völgyre, melyet oly jól ismert s 
megszeretett. Később beleszokott az uj életbe és örömet 
talált az ünnepélyekben, estélyekben, vacsorákban és a

táncmulatságokban. Eddig mindig megtaitóttá leányos 
határozatlanságát, ál ma tagságát; most élénk lett s nagy 
hajlandósággal viseltetett a mulatságok iránt. Sokan 
udvaroltak neki. Mulatott, az ő halk csevegésükön és 
kedveskedésükön. Biztos volt ellenállásában, mert nem 
kívánta a szerelmet, a mit csak tulajdonképpen a házas 
ságban ismert meg.

Az a gondolat, hogy magát a szakálas teremtmé 
nyéknek adja oda szerelmi játékul, mosolyra késztette 
és megborzongott. Csodálkozva kérdezte magától, létez­
hetnek-e olyan asszonyok, a kik magokat idegep férfiak 
lealacsonyító érintéseinek átengedik? Még ekkór is, ha 
boldogtalan házasságuk kényszerítené őket.

Jobban szerette volna férjét, ha úgy éltek volna, 
mint két jó barát és csókok között éltes volna.

Nagyon jól mulatott a bókokon, a csendes megkivá- 
náson, melyet a férfiak szeméből ol /ásott ki s minden 
suttogott vallomás hidegen hagyta Őt.

Csak öntudatlan kacérságát csiklandozta az a szilk 
estéli egyedüllét, mikor a homályos szalonban a meleg 
kandaló mellett üldögéltek; mikor a férfi ostromolni 
kezd, halk hangon beszél és remegve borul térdre. Üj 
és különös örömet szerzett neki a szenvedély, amelv őt 
nem érintette. Mikor kezeit visszavonta, felállott és hideg 
nyugalommal csöngetett, hogy a lámpákat, gyújtsák meg 
és gúnyosan mosolygott, mikor az, aki lábai előtt tóideit, 
zavartan és boszusan állott fel az inas lépteinek hal­
latára.

A nevetése is száraz volt. Keményen beszélt és 
magaviseletének módja kótségboejtette volna azt, aki őt 
igazán szerette volna.

Különösen két fiatalember kísérte őt kitartó nya- 
kassággal. Két különböző természetű ember. Az egyik 
Patronéi Pál, előkelő és jó modorú agglegény volt. 
Nemes és udvarias, amellett gazdag férfi, aki idejét és a 
kedvező alkalmat, meg tudta ragadni.

A másik d’ Avencelle, remegett, mihelyt „őt“ meg­
látta. Nem merte ki találni az ő gyengédségét, de min­

denben engedelmeskedett az asszonynak; követte őt, mmt 
az árnyék, mialatt kétségbeesett szerelmét szenvedélyes 
pillantásaival és állhatatosságával adta a nő értésére.

Az elsőt „Bumbum kapitányinak, a másikat „hű 
csacsidnak nevezte el. És ez utóbbit rabszolgájává tette, 
a ki lépteihez láncolta magát és a kit szolgája gyanánt 
használt.

Szivéből fel kacagott volna, ha azt mondanák, hogy 
szereti a „hű csacsit“.

De azért mégis szerette őt valami különös módon. 
Miután mindig mellette volt, megszokta őt. Sokszor ál­
mában is látta arcát, úgy mint az életben, édesen, gyön­
géden, szenvedélyesen. Felébredt az álom hatása alatt és 
azt hitte, hogy mellette van s hallja őt. Igen, egy éjjel 
(talán láza volt ez órában) együtt látta magát vale egy 
erdőben és mindketten a fűben ültek.

Csodálatos dolgokat mondott neki, mialatt kezét 
szorongatta s csókolta. Érezte a férfi testének melegét és 
lélegzetének mozgását és haját lassan simogatta. Máskép 
érzi az ember magát álmában, mint az életben. Álmában 
gyöngéd érzelmekkel viseltetett iiánta és boldog volt, ha 
homlokát megérintette és magához szorította. Megcsókolta 
ajakát, szemét . . . Aztán reszketve ébredt fel, magán­
kívül és csak nehezen tudott ismét elaludni.

És amikor viszontlátta őt ébren, igazán elpirult, 
mert álmaira gondolt..

Mert szerette őt, bizonyos gyöngéd érzelemmel és 
remegve óhajtotta álmainak valósulását. A férfi észre 
vette ezt. És szeretni kezdték egymást s a férfi gyakrab­
ban kereste fel őt.

*
A február tiszta és csendes volt.
Ezeken az estéken azt hitte az ember, hogy a tavasz 

már megakarja tartani bevonulását. Olyan enyhe volt a 
levegő. Mig ők mélabúsan szeretkeztek, leszállt a világra 
az este, egymáshoz simulva ültek, kéz a kézben. Az ajak 
az ajkat kereste, átölelték egymást, majd eleresztették, 
hogy a következő pillanatban újra kezdjék.

Nla.1 számunkhoz egvv iv melléklet van csatolva.



hogy gazdagítsák egy-egy szomorú tapasztalattal az 
élet csalódásait. Mert igen kevés olyan kritikusa 
vau az élet színpadának, aki föl tudja ismerni: mi 
a festett, mi a való.

Miniszteri rendelet.
A vihar ágyukhoz szükségelt olcsó lőpor kiszolgálta­

tása tárgyában a m. kir. ßlämivelfsiiggi miniszter folyj 
1900. évi május hó 29-én 49.797 H-S/b: szám alatt 
valamennyi gazdasági egyesülethez a kővetkező len ah t
intézte \

A császári és királyi közös hadügyminiszter ur 
közbenjárásomra megengedte, hogy a jég eilen M iar 
ágvukkai való védekezéshez szekseges robbantó lopoi az 
érdekelt gazdaközönség a katonai szertárakból morékéi
árun, vagyis kilogrammonként <b (hetvenliat) tillerert
szerezhesse be. ,.nlt

Folyó évi május hó 25-én 3oo(> / szám alatt ktlt
rendeletével utasította ennélfogva a nevezett miniszter 
ur a budapesti, gyulafehérvári, kassai, komáromi es 
temesvári tüzérségi szertárakat, a nagyszebeni, beszterczc- 
hánvai és pozsonyi tüzérségi űókszertarakat, tOA ábbá az 
aradi műszaki tüzérség kezelési osztályát (Verwaltungs- 
Abtheilung der technischen Artillerie in Arad), hogy 
kizárólag ezen célra a szükséges lőport a gazdasági 
tuyetülehk, a m. kir. meteorologiai és földmágnessegi 
intézet, a vinczellér iskolák és a szőlészeti és borászati 
kerületi felügvelök által leendő megrendelésekre, vagy 
ezek valamelyike áltat kiállított igazolvány alapján bármely 
érdekeltnek a szertárnál helyben kilogrammonként 70 
(hetvenhat) fillérért szolgáltassák ki.

A lőpor beszerzésére feljogosító és a „ cim által 
kiállítható ezen igazolványban kitüntetendő a lőpor beszer­
zésére feljogosiiott neve és lakhelye, a szükségelt lőpor meny- 
nyisége (a mely azonban egy félévi szükségletet meg 
nem haladhat), továbbá az igazolvány érvényességének határ­
ideje s azon tüzérségi szertar, a hol a beszerzés eszközöl­
tetni fog.

A kiállított igazolvány alapján az igazolványban 
megjelölt lőpor mennyiség több részletben is beszerezhető;
— tilos azonban ugyanazon fogyasztónak több szertárnál 
is utalványozni lőport.

Erről a címet tudomás és megfelelő eljárás végett 
azzal értesítem, hogy a lőpor beszerzésére vonatkozó 
igazolványért oda fordulókat nyomaté kosán tig\elmez- 
tesse, hogy ezen lőpor kizárólag csakis a jég elleni véde­
kezéshez haasználható s mind ni. e tekintetben való visszaélés 
az árkedvezmény megszüntetését fogja maga után vonni.

Ennek ellenőrizhetése végett az igazolványok kinl- 
lithatása tekintetében a címnek adott felhatalmazást azon 
feltételhez kötöm, hogy a cim minden egyes igazolvány 
kiállításakor, vagy közvetlenül tett megrendelés alkalmával 
az igazolvány tulajdonosának, illetőleg a megrendelőnek 
nevét, lakhelyét, továbbá az utalványozott lőpor mennyi 
ségét a védekező lakhelyére Illetékes járási toszolgabiróx al,
— városokban a rendőrkapitánnyal — azonnal közölje; 
8 egyszersmind a kiállított igazolványokról s kozwtlenül 
tett megrendelésekről az egyes mennyiségeket és a fogy asztók 
nevét feltüntető pontos jegyzéket vezessen s azt minden 
évben legkésőbb november hó végéig hozzám terjesz- 
sze fel.

Felkérem ennélfogva a elmet, hogy a lőpor beszer­
zésénél az igazolványok kiszolgáltatásánál és az előli t 
értesítések megtételénél a legnagyobb körültekintéssel és 
lelkiismeretességgel szíveskedjék eljárni, mert a lőpor 
felhasznál,tsa körül előforduló legkisebb visszaélés, 'agy 
az előirt értesítések elmulasztása a gazdaközönségre oly 
fontos kedvezmény megvonását vonná maga után.

Nem merte egészen elkísérni az asszonyt, csak az
ajtóig ment vele.

Patronéi Pál a kis sötét szalonban várt rá.
Mikor megérintette a kezét, szinte lázban égett. 

Azután beszélni kezdett mindenféléről. Minden szavából 
kiérzett & nagy szerelem. Az asszony némán hallgata s a 
másikra gondolt. Elképzelte, hogy az áll előtte, annak a 
hangját hallja. Csak az volt az eszében, mintha más em­
ber nem is lenne a világon. Midőn Pál így szólt: „sze­
retem, szeretem“, a másikat látta, a másiknak szólt a 
csókja is.

„Bumbum kapitány“ még előtte térdelt, a hajan 
volt az ajka, mikor a valóságra ébredt. Sikított egyet. 

— Menjen, menjen, hagyjon el!
S mikor az mégis átölelte, kiszakította magát a

férfi karjaiból.
— Gyűlölöm, gyűlölöm, takarodjék, maga meglopott

engem.
A férfi kalapja után nyúlt, köszönt s eltávozott. 
Ebéd után visszatért az asszony Cirébe.
— Nem tudok nélküled élni — mondta a csodál­

kozó férjnek.
A férj úgy találta, hogy a feleség nagyon megvál­

tozott. Szomorúbb, mint rendesen.
— Mi a bajod? — kérdezte. — Mi nyomja a 

szivedet? —- te boldogtalannak látszol.
— Semmi —- felelte elmerengve az asszony — van­

nak az embernek néha álmai.** *
A „hű csacsi“ a jövő nyáron meglátogatta őket. 
Minden felindulás, minden szemrehányás nélkül fo­

gadta. Nem, nem szerette őt soha, csak álmában.
A fiatal ember pedig, aki még mindig imádta az 

asszonyt, igy gondolkozott, mikor elváltak:
„Mégis csak kiismerhetlen teremtések — ezek az 

asszonyok“.

Vasúti tisztképző tanfolyam.
A vasúti tisztképző tanfolyamra vonatkozólag — a 

tanfolyam igazgatóságának megkeresésere közöljük a
következő felvilágosító ismertetést :

y vasúti tanfolyamon szakszem pontból heti oO oran 
a következő tárgyakat adják elő: Építmények és berende­
zések, Távirdászolgálat, Forgalmi szolgálat, Kereskedelmi 
szolgálat. Földrajz. A yasutak fejlődésének töpténete, 
Jogés törvényismeret, Vasúti egészségügyi szolgálat, Szám­
tan és Könyvvitel, Vasúti anyagismeret. A német és francia 
nyelv a heti 30 órában bennfoglaltatik oly módon, hogy 
a német nvelvi előadások hallgatása szintén kötelező heti 
2 órán azokra nézve, kik e nyelvből a vasúti szolgálat 
szempontjából elegendő ismeretekkel nem bírnak, mig a 
francia oktatás csak azoknak nuijtatik. kik ezt óhajt­
ják. — , , „ .

Tanfolyami hallgatókul oly egyéneket vesznek tel.
kik eredeti, vagy közjegyzőileg hitelesített okmányokkal 
igazolják, hogy 1. megfelelő elméleti képzettséggel bír­
nak; 2 18-ik életévüket betöltötték, vagy a tanév végéig, 
illetve a képesítő vizsgák időpontjáig betölteni fogják; 3. 
magyar állampolgárok : 4. a hivatalos magyar nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen bit jak ; 6. hitelesen igazol­
ják, hogy a tanfolyamra szülői, vagy gyámi beleegyezés­
sel lépnek; 6 feddhetlen előéletnek, mi a tanulmányoknak 
netán már korábban történt befejezte óta eltelt időre 
nézve hatóságilag megerősített foglalkozási bizonyít lányok­
kal igazolandó; 7. a vasúti szolgálatra testileg is telje­
sen alkalmasak, minek bizonyításai a a vasúti vállalatok 
orvosai és a közhatósági orvosok hivatvák, mely utóbbi 
kellék a vasúti szolgálat igényeinél fogva szigorú elbírálás 
alá esik.

Ami az elméleti előképzettséget illeti, hallgatókul 
azokat veszik fel, kik valamely főgvmnasiumot, vagy 
főreáliskolát, vagy azokkal egyenrangú kereskedelmi vagy 
katonai tanintézetet sikerrel végeztek s az előirt érett­
ségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménnyel letették, vala­
mint azok, kik a cs. és kir. hadsereg, vagy a m. kir. 
honvédség tényleges állományában (beleél tve a szám vivő 
hadnagyokat is) szolgáltak s a tiszti vizsgát sikerrel 
letették, úgy a tartalékos tisztek is.

Felveszik továbbá azokat a gyógyszerészeket is, 
kik a vallás és közoktatásügyi miniszternek 35222-'87. 
sz. a. kelt 1888. évi január hó 1 én életbe lépett ren­
deleté értelmében 6 gymnasial is osztály elvégzése és 3 
évi gyakornokoskodás után a kinevezett állami vizsgáló 
bizottságok előtt tették le a gyakornoki vizsgát; mig 
ellenben azon gyógyszerészek, kik a régi rendszer szerint 
4 gymnasialis osztályt végeztek, csak abban az esetben 
vehetők fel, ha az egyetemi gyógyszerészeti tanfolyamat 
is jó sikerrel végezték. Szintúgy fevételi vizsga nélküli 
felvételt nyernek azon horvát-szlavon gyógyszerészek is, 
kik a gyógvszerészgyakornokok minősültsége tárgyában 
1889. évi szeptember 21-én legfelsőbb helyen jóváhagyott 
szabályzat szerint a gyógyszerészeti tanfolyamba felvétetvén, 
a szigei latokat sikerrel letették.

Önként értetődik, hogy az imént körülírt szabványos 
készültségnél magasabbat t imutatni képes (felsőbb tan­
intézetet látogatott) egyéneket szintén felveszik ; de akik 
huzamosabb időn (több éven) át tanulmányokkal már 
egyáltalán nem foglalkoztak, felvételre nem számíthatnak.

A tanév szeptember l én kezdődik és egyhuzamban 
10 hónapig tart. Ezen idő alat jó magaviselten kívül 
folvton kellő szorgalom kifejtése mulhatlamil megkíván 
tátik. A tanév befejeztével a tanfolyamnak távozási bizo­
nyítvánnyal ellátott hallgatói a hazai vasutak hoz osztat­
nak he és 3 hónapig tartó gyakorlati próbaszolgálat 
után a minden év október 10-től december 23 ig terjedő 
időszakban megejtendő képesítő vizsgálatra bocsáttatnak, 
a vizsga sikere esetében pedig a vasúti szolgálatra képesítő 
bizonyítványt nyernek.

Az eddigi képesített hallgatók már valamennyien 
megfelelő állásokban vannak.

A beiktatási dij 20 korona, az évi tandíj 120 kor. 
Ezen 140 korona egész összegében rendszerint a beikta­
tás alkalmával fizetendő; csakis a tandíj ment ességért 
folyamodókkal szemben nyerhet alkalmazást a kedvez­
mény, hogy a fél, vagy esetleg egész 120 korona tandíjnak 
a beiktatáskor leteendő tényleges lefizetése az elengedési 
kérvény illetékes elintézéséig függőben maradhasson. En­
nek előzetes elbiiálását a beiktatáskor az igazgató oly- 
kép eszközli, hogy akinek okmányai szerint íéltandij 
elengedésére lehet kilátása, tandíj címén a beiktatáskor 
csak G0 koronát fizet, aki pedig netán teljes tandijelen- 
gedést is remélhet, tandijától egyelőre a beiktatáskor 
menten maradhat. Mérvadók e részben n középiskolából

A használatban levő tankönyvek ára mintegy 50 
korona. A tanfolyam saját házában célszerűen és ké­
nyelmesen van elhelyezve, külön szakköuyytái > inn/t-um 
fölött íendelkezik és az intézetben külön orvos mű­
ködik.

Utasítás
a jég ellen való védekezésre viharágyukkal.

A ni. kir. országos meteorologiai és föidmágne>dg> 
intézet fenti cim alatt egy füzetet adott ki, melynek ada­
tait a gazdaközönség tájékoztatása végett az alábbiakban
adjuk.

.4 viharágyu állomás. A vitiarágyu-áiiom.i-- az a he. v. 
ahol a viharágy u, a védekezéshez szükséges faházi kova 
és a kellő szereléssel, szabályszerűen túl vm állítva.

A jelzőállomás. Valamely védekező rajvonalnak a 
legmagasabb helyen felállított xiharágyu állomása. 
rajvonalnak egyszersmind jelzőá'lotnosa is. ahu! a \.ü - 
kezés időszaka alatt éjjel-nappal állandóan szolgálat t- 
jesítendö. Nagyobb kiterjedésű rajvoualon a körülmények­
hez képest több jelzőállomás jelelendő m*m.

A lövőtelep. Három vagy négy. egy mustul burne-o 
irányban legfeljebb 1 kilométer távolságban felállított 
viharágvu állomás : lövötelep-nek neveztetik.

A védekező rajvonal. Több egymással össz-Tiiggó 
lövőtelep egvesitése folytán a védekező rajvonal k :-t v- 
zik, amely kettes vagy hármas vonalú lehet, aszerint, 
amint az első fővonallal annak egész hozszában vag> 
egyes részeiben egv viharágyukkal niug>zaiit in.iM»<h„ 
vagv harmadik, lehetőleg párhuzamos vonal halad.

A szolgálattétel beosztása- A vihar igyu k- /.' . — • 
a vihavágyu-kezel<7, — lotelep felügyeletével, annak jókar­
ban tartásával, a védekezési munkálatok ellenőrzésével 
és egvéh, ide vonatkozó teendők végrehajtásával 
lövői elep fej ügyelő bizatik meg.

A viharágyi állomás védekező házikója. A jm-v- 1 ■ - 
elleni védekezésnél a védekező házikónak csaknem 
fontos szerepe van, mint a viharágyunak. Az. 
tapasztalatok kellőképen bebizonyították, hogy a v. d k 
eredménytelensége sok esetben annak a körűiméi 
volt tulajdonítható, hogy a szolgálati szemelyz-d 
lilánvában a veszély tetőpontján, akkor hagyta u ■> 
viharágvut, amidőn a szélvihar miatt munkáját 
többé nem volt képes és a szakadó zápor a i"p"i ' 1 
gvujtőzsinórt annyira átáztatta, hogy azok a 'edel,.- • 
hasznavehetetlenné váltak.

Présházak vagy pinzeliely iségek a v.- 1 -.m/.d m. 
kút semmikép sem helyettesíthetik, ameuny ih-m a n • 
mozsarak ide-oda hordása a védekezést r< u Ikit ü 
nehezíti, a személyzetet kifárasztja és a rendszeres a 
lést károsan befolyásolja.

A védekezésnél a legkülönbözőbb alakú lalu/iko; 
alkalmazhatják, azonban több körülmény r»- kod >u,y 
fektetni az építésnél; nevezetesen: 1. a \ ihat -m; «• ■'
.aházikón kívül álljon, 2. belső világossága legalább -'o 
legyen, 3. egy kis jól záró faszekrény felett r< ■ lk 
zék (a föld felett mintegy s,) cm. magaságban), a ho 
a lőporkészlet pléhdobozban, a gynijtózsinór, avihargyuta, 
a mozsártiszti tó kefe vagy tömlő, a töltéshez s ikség s 
mérce a bádogtölcsérrel es az éjjeli védekezési e 
nálandó gyerty.ís kézilámpa helyezendő el: 4.a mozsarak 
a házikó belsejéből, egy tolóajtóval ellátott ablakon 
kényelmesen legyenek a viharágyu alá helyezhetők x 
ablak alsó párkányzatának folytatását az u. n. töltőpad 
képezi; 5. a védekező házikó akként állítandó fel. hogy 
a bejárat mindenkor egyenesen keletnek nézzen. <> e 
jó zárral ellátott ajtó kifelé nyíljék. védekezés kitárt 
ajtó' mellett végzendő. A védekező házikók az ■ gt - raj- 
vonalon, folyó számmal látandók el. a számok ke nagy­
ágban, olajfestékkel festendők a védekező házikók ajta­

jára. Ugyanezen szám a viharágyu kezelője áltat k:.o itan > 
űrlapra minden egyes alkalommal teliraud.-.

A vihávrígyu felállítása és gondozása. \ v ma; • — y ■ > "-v - 
k őri il be hit 120 cm. magasságú kemény fatömhre • 1
kéző házikó közvetleu közelében úgy erósi : 11'
a viharágymkezeiő a Irizikó belsejéből egy ajb^ai 
ellátott ablakon át a mozsarakat kém elmeim ii.-lyjv.li-'s-,,- 
a hangcső alá. A l'atömb mindenkoi mint- <>0 em 
vastag kőtörmelék-alapzaton nyugt>djek.

Fában szegény vidéken a keményfa-t"inh >i éke: 
es egymásra rakott keményda-os/.lopokkai b-- \vlb-Mt- 
Iietjük.

A mi a viharágyu gondozását illeti, hogv a. a 
tozii időjárás viszontagságai miatt idő előtt-meg ne ron­
gálódjék, gondoskodnunk kell, Imgy a viharágyu na ív­
csövének felső nyilasa esős időjárás alkalmival 
befedessék. Tél beálltával a hangcsöveket 
bekátrányozzuk, szalmakótéssel körülvesszük 
viliarágyut deszkából készült faköpeimyel látju.v

A mozsarak megtöltése és elsütése. Min un 
oldalnyilásában egy 6—8 cm. hosszai gyújt" - 
helyeztünk, a mozsár szájába illesztett. pléhtoU1- 
a mozsárba egy mérce segélyével, az egyszeri h-s ' 
szükséges lőpor mennyiséget beöntjük, a tölcsért • üw - 
htjuk, amikor a mozsár lövésre készen áll.

A lőport a mozsárban papírral, puhát na uga>.< 
kővel, homokkal, vagy bánni néven nevezendő mas an;, 
gal lefojtani szigorúan tiltva van.

Lazán összegűiig yolge tett, kevés papirtujtás! csaki- 
szakndö zápor alkalmával szabad alkalmazni, anuiu-'» 
ilyenkor az a célja, hogy a liangtölcser lelso n\ ilasáu at 
hehatoló esővíz a lőport fit ne fiztassa.

El ős fuj tások alkalmazása egyrészt azért tilos, met! 
a mozsarak a fuj Lás beverése Uovetko/.bbou nagyon szen­
vednek s már gyakran megtörtént, hogy az erős dov- 

.zsölés folytán a mozsárban levő lőport esplodált.. másreszt 
I a hekövetkezett robbanás után kirepülő fojtás a hatiy-

dx.ival
-beiül

íóvt
ven

hozott érettségi bizonyítvány és a vagyoni viszonyokról 
szóló hiteles (hatósági) igazolvány adatai, mely okmányok 
tehát már a felvételt kélő folyamodványhoz csatolandók, 
mig maga a tandíjmentességet kérő (bélyegmentes, külön) 
folyamodvány a beiktatás utáni 8 napon belül nyuj 
tandó be.

A hallgatók közül 80 egyénnek 10 hónapon át 
havi 48 korona ösztöndíj fog imijtatni, mire nézve pályázat 
fog hirdettetni, amelyben részt venni kívánók 1 koionás 
bélyeggel ellátott és érettségi bizonyítvány-, valamint 
szegénységi (hatósági) bizonylattal felszerelt külön folya­
modványt a megszabandó záros határidőre benyújthatják.

Az ösztöndijpályázat eredménye fölötti határozat a 
miniszternek leven fenntartva (ni csak szeptember ll-ik 
felében következhetik he), a tanfolyamra való felvételnek 
azon feltétel melletti kérelmezése, ha kérelmező ösztön­
díjban részesül end, teljesen ki van zárva, amennyiben a 
felvétel már augusztus hónap első felében kérendő s az 
oktatás már szeptember 1-én kezdődik. — Ha — es 
amennyiben az ösztöndíjak a július, augusztus és szept.
havi gyakorlati próbaszolgálatot a m. kir. államvasutak ( ------ * „
igazgazgatósága által kijelelendő államásokon töltendik, i tölcsérből kibontakozó légörvény képződésére és mozgásánál. 
az ösztöndíjat még ezen 3 hónapon át s folytatólag | sebességére, valamiül romboló erejére rendkívül kártékony 
élvezik. ' befolyással van.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1900. évi 23-ik számához.
A megtöltött mozsarat azután pontosan a han

l\ ezziik(‘SOI os a gyujtózsinórt meggyujtjuk.ujtózsinVir annak minőst go szerint másodpercmnlxa hegyujt s a robbanás bekövetkezik.
A tok-sor által összenyomott gázok iszonyú erővel 

törnek ki a tölcsér felső nyílásán s az ekkor képződő
flVll.va ,t."rleil a magasba, másodpercenkint 

->U M) iiit‘tor kezdő sel)ességgel.
Miután az első mozsarat elsütöttük, azt a han°töl- 

rscr alul óvatosan kiemeljük és a faházikóban feláílitott 
II in toltopadva helyezzük s nyomban rá egv szabály­
szerűen megtöltött másik mozsarat helyezünk a hang- 
lolcséi akt s most azt gyújtjuk meg.

Időközben a kiemelt mozsár furatát minden lövés 
ut,,n egy kóccal feszesen körülcsavart alkalmas bottal 
kilóiuljük s ugyanekkor egy kellő nagyságú vasszeggel 
a mozsár oktal nyílását is megtisztítjuk

A már használatban volt mozsarat csak azután tölt- 
iuk meg újra, amikor már legalább 2—-3 más mozsarat 
elsütöttünk.

Kzen eljárással elérjük, hogy a mozsarak hosszabb 
hiúig tartó védekezésnél sem melegszenek annyira át, 
hogy azoknak újbóli töltése veszélylyel járhatna, sót ki 
x:m Zí|r\ a az a lehetőség is, hogy a mozsárban esetleg
x i»/amaiadt izzó lőporsalak vagy gyujtózsinór kemény elöl menekülőkre vonatkozik 
burkolatának parázsa a heóntendő lőport meggyujtsa.

.1 mozsarukat a Jöldre dobni szigorúan tiltva van,
• uy reszt, mert a gy ujtózsinór befogadására szolgáin ohlal- 
imlás a földtől vagy homoktól betőmödhetik, másrészt 
mert a kvarcbomok és apró kavicsok, amelyek a mozsár­
ban eszrevetlenül visszamaradhatnak, a legjobb minőségű 
mozsarakat is rövid időn belül tönkretehetik és veszélyes 
robbanásokat idézhetnek elő.

Abban az esetben, ha egy megtöltött mozsárnál a 
gyujtózsinór nem gyújtana be, a mozsarat« viharágyuról 
elmozdítani nem szabad. Ilyenkor az elégett gyujtózsinórt 
i mozsár oldalnyilásából óvatosan kihozzuk és új zsinórt 
t1 szituk a helyébe. Rendszeresen és tiszta kezelés mellett
• z az eset nagyon ritkán fordul elő.

f edekezés az Emmerling-féle döreges gyorstüzelő 
ágyúval. A gyorstüzelő ágyúnál a viharágyu kezelője egy, 
az ágyú közvetlen közelében feláílitott faköpeny égből,
amely a kezelőnek menhelyül szoln<l,> a döregnek ki
álló Kickford-zsinórját meggyujtja s azután a döreget a 
hangcsőbe dobja. Az explozió 10—12 másodperc múlva 
heki »vetkezik.

Az Emmerling-féle ágyuk — minthogy a hangcső 
magassága csak 2 méter s ennélfogva a levegőörvény 
nem oly kifejlett és erőteljes, mint a 4 méteres vihar 
my oknál, kiválőképen dombvidéken alkalmazandók, a hol 
a domborzati viszonyok nem túlságosan komplikáltak.

Siklóidon, lapályokban és nagyobb kiterjedésű völ 
gyükben cs’Kpúzi 2 meter magassága hangcsöveket használni 
m m ajánlatos.

lent emlitett helyeken a gyors tüzelő ágyú 4 mé­
teres muzsaras ágyukkal vegyesen állítandó fel.

A gyorstüzelő ágyú ilyen felállítás mellett csak akkor 
lép akcióba, a midőn a zivatar a telep közvetlen köze­
lébe- ért, ekkor azonban a legintenzívebb tüzelés fejtendő 
ki, percen kint 4 — 5 lövéssel.

A tüzelés mindaddig foly tatandó, mig csak a zivatar 
a tele)» felett el nem vonult és az esetleges zápor meg 
nem szűnt.

Emmerling-féle gyorstüzelő ágyú használatánál, a 
védekezés idényére ágyunkint— az egyes vidékek zivatar 
gyakorisága szerint — 600—800 döreg számítandó.

A „jelződHornos“ vezetőjének kötelességei. 1. Szol- 
lati idejének tartama alatt az időjárás változásait éber

kezelés czéljábol közepén választó fallal ellátott fedeles 
papír- vagy fahengerekben van elhelyezve, amelyek 
egyen kint 2 lövéshez szükséges — á 180 gr. lőport" — 
fogadnak magukba, ezeket az állomás kezelője távozása 
elolt megtölteni és abba a szekrénybe helyezni tartozik, 
amelyben többi lőpor készletét tartja. 7. Ha a lőpor, 
gyujtózsinór, vagy a vihargyufa a legközelebbi védeke­
zésre előreláthatólag elegendő nem volna, ezt a körül­
ményt az ágyú kezelője azon lövőtelep felügyelőjének — 
avagy a felügyelő helyettesének — tartozik ‘haladéklala- 
nul jelenteni, akihez állomása he van osztva. 8. A véde­
kezés után meg kelt vizsgálnia a hangtölcsért, hogy azon 
oly sérülés, repedés nem eselt-e, amely a további'véde­
kezést kizárja. !). 11a a hangtölcsér megrongálódott, ezen 
körülményről a lövőtelep felügyelőnek haladéktalanul 
jelentést kell tennie. 10, Lelkiismeretesen és olvashatóan 
kitölti a rendelkezésére álló űrlap azon rovatait, amelyek 
az iu lapon fel vannak sorolva s az űrlapot minden egyes 
esetben 2 napon belül leragasztva adja át a lövőtelep 
felügyelőnek. 11. A viharágyu kezelőjének szigorúan 
tiltva van akár a védekezés tartatna alatt, akár azután, 
avagy bármikor is — a fel ügyi dókon vagy azok kísérőin 
kívül —- idegeneket a viharágyu állomás védekező fahá­
zikójába bebocsájtani. Ezen tilalom különösen a zivatar

12. A dohányzás a fah.izi- 
koban, vagy annak közvetlen közelében mindenkinek 
szigorúan tiltva van. 13. Más alkalommal (az egész, raj- 
vonal előzetes értesítése nélkül), mint a védekezés al 
kaiméból, a viharágyuval lőnie nem szabad. 17. Ili a 
viharágyu kezelője betegség folytán kötelességeit nem 
teljesítheti, vagy egyéb elodázhallan körülmények miatt 
tartózkodási helyét elhagyni lenne kénytelen, erről 
lövőtelep felügyelőjét azonnal értesítenie kell.

A lövőtelep felügyelőnek kötelességei: 1. A felügyeleti 
alatt álló xiharágyu-állomások kezelőit teendőikbe gon 
dósán beoklalja. 2. Minden egyes alkalommal meggyé 
zódóst szerez a felöl, vájjon a vezetése alatt álló vihar 
ágxu állomások s jelző lövés után, működésüket lehetőleg 
roxid idő alatt megkezd ti‘k-o és hogy az egyes állomások 
a védekezés alatt szabályszerűen működnek-e? 3. Ha 
bái minő oknál lógva, — különösen áll ez az éjjeli védő 
ke/.ésre, a vasár- ünnepnapokra és a népiinnepekre 
az egyik vagy másik viharágyu állomás az adott jelző- 
lövés után bizonyos idő (5—10 perez) múlva a védeke­
zést meg nem kezdené, egy mis egyént kell a ved eke 
zéssel megbíznia, legvégső esetben pedig a védekezést 
személyesen kell végeznie. Ily kivételes esetekben, ha 
másképen gondoskodva nem volna, a védekezéssé 
megbízott kezelő a védekező házikó ajtaját fel is feszítheti 
Lzélszerü azonban, hogy minden egyes faházikónak kt 
kulcsa legyen, amelynek egyik példánya a felügyelőm 
őiizendő. 4. Meggyőződést szerez a felől, xeijjon a vihar- 
agvii állomások, a védekezéshez szükséges anyagga 
kellő mennyiségben el vannak-e látva s hogy az állomá 
sokon a lőpor szabályszerűen van-e raktározva? 5. 
zixatai keletkezéséről, fejlődéséről, huzodási irány.író 
pontos feljegyzéseket koszit, s ezeked, valamint afe/ügye 
lete alatt átló vilin ágya állomások eredeti jelentéseit 
azoknak kézhez vétele után, a m. kir. orsz. Meteorológiai 
es I'öldmágnességi Intézetnek haladéktalanul beküldi. /' 
felügyelőknek ezen czélra hivatalos borítékot hocsátnal 
rendelkezésű kre.

Tíz éves találkozó.
Pünkösd második ünnepén városunk egy, nem ege 

szén érdektelen esemény színhelye volt. Ugyanis a z.ila-

Miholyest a jelzőállomáson az első lövés eldördült, a vihar 
ágyú-kezelőnek iparkodnia kell állomását a lehető leg- 
lox idebb idő alatt elérni s a lövöldözést azonnal meg­
kezdeni. 2. A lövöldözést mindaddig kell folytatnia, mig 
■ízt a jelző állomás he nem szünteti. (E czélból igen 
ajánlatos volna, ha a jelzőállomáson egy 12—15 méter 
magas árhocz állíttatnék fel, amelyen nappal egy felhúzott 
nagyobb \őrös zászló, éjjel pedig nagyobb vörös lámpa 
• tüzelés beszüntetését jelezné). 3. A védekezés tartama 
alatt saját érdekében — szem előtt kell tartania 
mindazon előírásokat, a melyek a viharágyu rendszeres 
Kezeléséhez elkerülhetetlenül szükségesek. 4. A véde­
kezés után az állomás kezelője a mozsarakat gondosan 
megtisztogatni, a mozsár száját, valamint az oldalnyil.ísát, 
könnyen járó puhafa dugaszszal, illetve egy faekkel el 
zárni s a kellőképen megtisztított mozsarakat az e czélra 
szolgáló faládában elhelyezni tartozik. 5. Különös gond 
fordítandó arra, hogy a bekövetkezendő legközelebbi 
védekezés alkalmával a viharágyu kezelője kellő mennyi­
ségű lőpor, gyujtózsinór és vihargyufa felett rendelkezzék. 
l>- Oly viharágyu állomások, ahol a lőpor a könnyebb

1890, 1891 és 1892-ik évben tettek érettségi vizsgálatot, 
akkori megállapodásukhoz képest itt találkozóra gyű»lek 
össze.

Az egvkori deákok közöl, akik ma már meglett 
férfiak és többen közülök családot is alapítottak, mintegy 
buszán jöttek össze piinkösd napján este és a Barossligetl 
vendéglőben tartottak kedélyes iainerkevkerdési esté-

Cyteiiim.:1 tartozik kísérni és ligyeléseinek alapján a egerszegi fel,8 kereskedelmi iskola a/m, niWemiékei, akik
111 egad o 11 jelzőit vés áltál az egesz rajvonalon elhelyezett - -.............. - ■
viharágyu állomásokat, a fenyegető veszélyről még kellő 
időben értesíteni és azokat a védekezésre felhívni köte­
le*. A kitorü zivatart megelőző jelenségek: Nappal nyo 
molt, forró, fülledt, páratelt levegő, amely csaknem 
mozdulatlannak látszik lenni, majd távoli menydörgés és 
villámlás, később a látóhatáron felszáguldó vészes kiné­
zésű zivataros felhők, messzebbre eső országutakon vagy 
megyei utakon szél által felkorbácsolt poroszlopok s a 
Ivinycző levegőnél hidegebb és mindinkább megélénkülő 
xnngébb vagy erősebb szélrohamok. Éjjel; távoli dör- 

fe’-s, élénk és gyakori villogás, olykor-olykor a látóliatá 
ron leintő cikkázó villám, feltűnően gyors borulás és az 
•'s»-lieg észlelhető hőcsők kenés. 2. A jelző állomás veze­
tője a fenyegető veszély közelgésekor mindaddig gyors 
tüzet ad, mig a védekező raj vonalon elhelyezett vihar­
ig) u-állomnsok a tüzelést legalább részben meg nem 
kezdették. Ptóbb azután percenkint 2—3 lövést ad. 3.
Egyébiránt a jelző állomásra mindazok az előírások 
érvényesek, a melyek a viharágyu állomás kezelőjének 
kötelességei.

A vihar ágyú-állomás kezelőjének kötelességei. 1.

Pünkösd második ünnepén reggel isteni tiszteletre 
mentek, majd azután a felső keieskedslmi iskolába, 
ahol volt tanáraik fogadták megható sz'vélyessvggel 
eg>kori növendékeiket, akiknek nevében Horváth Ferenc 
a következő meleg szavakkal üdvözölte őket:

Igen tisztelt tanár urak! — Az ígazhivii mohame­
dán minden esztendőben elzarándokol Mekkába, mert 
vallása igy parancsolja neki. Nekünk is parancsolja egx 
fogadalom, hogy minden tizesztendőben felkeressük a mi 
Mekkánkat. Azonban minket nem annyira a fogadalomból 
folyó kötelesség hozott mo.t össze, mint inkább a mi 
volt, kedves tanáraink iránt való tisztelet és hála, vala­
mint az egymás irmt érzett barátság ereje.

Itt vagyunk újra a falak közi, hol egy kis darab 
életet, ifjúságunk legboldogabb szakát töltöttük. A deriis- 
borns, de mindig kedves emlékek elrajzanak elődünk; 
önkénytelen visszagondolunk az iskola évekre. Mily bol­
dogan, tele hévvel vonultunk ide he, ha jött a szeptember 
s mily igaz meghatottsággal hallgattuk év végén taná­
raink búcsúzó szavait.

Mintha most is látnám a mi szeretett igazgató 
munkát, — aki igaz sajnálatra távol van jelenleg — 
amint utolsó évzáró ünnepélyükön felemelkedik s elkezdi 
búcsúzó beszédét: „Partra szállottam, bevonom vitorlám“. 
Igen, akkor a mi hajónk révbe ért. Mi, öntudatlan, bol­
dog utasai, nem is tudtuk, hova, mai re visz; mi álmodoz­
tunk bent a hajóban szépről, jóról, ami az ismeretlen 
parton várni fog reánk. Es a hajó siklott hnllámról- 
hullámia tovább, de a dagadt vitorlák erejét nem mi 
szabályoztuk, a hajónak irányt nem mi adtunk. Erre az 
ifjúság nem is képes. Hiszen mi az ifjuságV Egy d-iiis, 
boldog öntudatlanság Ife hogy mégis révbe értünk, ezért 
azokat illeti hála, kik hajónkat kormányozták, a mi 
szeretett tanárainkat, akik kihoztak bennünket a partra, 
a munkás életbe.

A partról elindulva, hosszabb rövidebb utat mind­
egyikünk bejárt már az életben. Azt a szép jövendőt, 
mit az ifjúság az ábrándozás színes szálaival szőH be, 
kezdtük megismerni. — Más lett, mint amit vártunk. 
Nem olyan fényes, szép, azonban tartalmasabb. De hogy 
ezen tartalmat az eleiben felismertük, ezért megint csak 
tanárainkat illeti meg az elismerés és hála. Mert ők rai- 
veltck ki erre lelkünket, elménket, ok oltottak belénk 
munkaszeretetei, ők fejlesztették képességünket a munkára. 
Munkát adott az élet maga.

Most a munkából visszatérve, megállunk tanáraink 
előtt, hogy elmondjuk, megtettünk mindent, hogy reájuk 
becsületet hozzunk. Ezt elmondva, szigorú Ítéletükét várjuk 
és kérjük önöket, hogy iia azt találják, hogy olyanok 
lettünk tehetségre, becsületre és hazaszeretetre, mint 
amilyenekké önök óhajtották, akarták, hogy legyünk, — 
akkor szivünk egész melegevel kérjük önöket, öl vendjé­
nek együtt velünk a mai napon, tiszljenek meg bennün­
ket szives részt vétel ükkel a mai öröm-ehodünkön.“

A fiatalság nevében mondott üdvözletre Schmidt 
Józset tanár a hivatalosan Szegeden távol levő igazgató 
felkérésére és megbízásából a tanári testület ueveben a 
következő, gyönyörű beszédben köszönte meg az egykon 
tanit.xányok szives tigyelmét:

Tisztelt Urak! Kedves volt Tanítványaink!
A mint a szülők örülnek szárnyra bocsátott gyer­

mekeik hazatérésének; úgy hatja át boldogító öröm volt 
tanáraik szivét Önök megjelenese felett egykori közös 
munkálkodásunk szili helyen.

A mai nap fénypontot fog képezni intézetünk törté­
netében. Összejövetelük atról tesz tanúbizonyságot, hogy 
tanítványaink között szeretet honol. A szeretet tette 
Önöket barátokká 10 évvel ezelőtt, és az hozta össze a 
mai napon. Az ifjú korban fogamzott szeretetnek ez által 
nyilvánuló állandóságából j ggal következtethetünk, hogy 
életpályájukon is ezen ereny kíséri Önöket. Ez irányítja 
és szabályozza működésüket és a létfentertasi küzde­
lemben is mindegyik a saját előnyét és javát csak eikölcsi 
alapon, felebarátja érdekeinek és jogainak tiszteletben 
tartása mellett iparkodik magának biztosítani.

Hálát mondunk a Mindenhatónak, hogy a szeretet, 
amely minden erénynek alapja, szivükben gyökeret vert 
és megizmosodott. A szeretet erénye az ember legbecse­
sebb kincse. Ez teszi megelégedetté életünket és nemesíti 
cselekedeteinket. Legyen a szeretet ezentúl is elválaszt­
hatatlan kísérőjük. Ismereteket, képessegeket az elet is 
ad, de sz erény a nevelés gyümölcse. A mely iskola 
képes volt ezen tulajdonságot tanítványaiban felébreszteni, 
vagy tovább fejleszteni : az jobbban végezte feladatat, 
mintha a legkiválóbb képesítéseket nyújtotta volna,

A nekünk tanároknak kifejezett üdvözlésnek és 
elismresnek őszintén őrölünk, Oly oldalról jön az, amely 
leghivatotabb működésünk felett ítéletet mondani. Ezen 
elismerést drága kincsnek tekintjük és buzdító emlékül 
fogjuk megőrizni, mert megértjük ebből, hogy tanaink 
csirképes magvak, a melyek termékeny talajba vetve ki­
kelnek, fejlődnek es terjednek.

Fogadják kedves haláraink megjelenésük- és üdvöz­
li-ükért hálás köszönetiinket, és pedig első sorban az 
igazgató ni részéről, a ki jelenleg hivatalos ügyben 
Szegeden időzik ős engem kért fel, hogy tolmácsoljam 
önöknek szívélyes üdvözletét. Másod sorban a tantestület 
nevében köszönöm meg. Biztosítom önöket, hogy a tanári 
kar nagyon örül a viszontlátásnak. Tíz é\ előtti kedves 
emlékek újulnak fel lelkűnkben és a kölcsönös szeretet 
és megbec-ülés boldogító érzése teszi kedvessé a viszont­
látást. Szeretettel legyenek a ini részünkről üdvözölve ! 
Örömmel szemléljük az eltávozott ifjak helyett a vissza­
tért férfiakat. Kívánjuk, hogy zavartalanul örüljenek 
egymás viszontlátásán. Váljék ezen összejövetelük öröm- 
ünneppé es érezzék magukat oly boldognak, mint a haza­
térő szerető testvérek a viszontlátás örömére. Isten hozta 
Önöket!“

Könnyekig megindította a beszéd az ifjakat, akiK el 
voltak telve régi kedves tanáraik látásának örömével, 
amely annyiban nem volt teljes, hogy egykori szeretett 
igazgatójukat, Udvaidy Ignácot, hivatalos teendői ép a 
találkozás ünnepsége alkalmával városunkból elszóllitották.

Délben az „Arany Bárány“ szállóba gyűltek össze 
az iljak, vendégekül meglűva volt szeretett tanáraikat. A 
jankett a legvidámabb hangulat mellett folyt le. Az első 
elköszüntőt Fangler István mondotta a tanári kaira, 

nn-lyre a tantestület nevében Balassa Benő felelt. Fenyvesi 
Jozset éltette i dvardy Ignác egykori igazgatójukat, aki 
Szegedről táviratban üdvözölte volt tanítványait össze­
jövetelük al .almából. Body József tanár szives üdvözlő 
szavai után meg Jámbor Sándor, Horváth Ferenc, Fangler 
stván mondottak túszt alakban forró hálanyilatkozatot.

A tanárok meghívására a találkozáson megjelent ifjak 
resztvettek a felső kereskedelmi iskolai tanulóknak az 
nap tartó t tavaszi mulatságán. Megható módon mutatták 
az intézethez való ragaszkodásukat, hogy részt vettek 
az intézet jelenlegi növendékeinek a kivonulásán, és hátul 
sorakozva képeztek sorfalat a jelenlegi növendékek után 
s kint a közönség szívélyesen üdvözölte a gyermekekként 
eltávozott és tói fiákként visszatért régi isméi őseiket.

Kereskedőit és alkalmazottjaik nyugdíjügye.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter azon 

kijelentésére, hogy hajlandó a kereskedők és alkalmazott­
jaik nyugdíj ügyét kotnol) an fontolóra venni, ha eléje 
elfogadható javaslatot teijesztenek, lázas mozgalom indult 
meg országszerte kereskedőink körében, hogy vitális ér­
dekeiket oly közelről érdeklő nyugdíj igy ük ben összes 
óhajaik ós igényeik illetékes helyen kifejezésre jussanak.

Városunk kereskedői Balassa Benő kereskedelmi 
köri titkár vezetése alatt ebben a tá így ban f. hó 7-én 
tartottak népes értekezletet, a melyen a következő pon* 
tozatokban állapodtak meg:



1 Minden kereskedő és kereskedelmi alkalmazott 
köteles 25-ík életévétől kezdve a nyugdíjintézetnek tagja

2. A nyugdíjintézmény 40 évi befizetés után oOO 
korona évi nyugdijat biztosit tagjainak rokkantság és 
aggkor —, illetve ily esetekkel járó raunkakeptelenseg
esetén „

3. Minden tagnak jogában áll magát az oOO korona
biztosítási összeg ötszöröséig biztosítani. ^

4 A tagoknak 10 évi befizetése után részleges 
nyugdíjra is van jogosultságuk, ha a második pontban 
foglalt esetek egyike elő áll és pedig : az első 10 ev után 
40ü/o és azontúl minden évben 2%.

5 Az özvegyek is részesüljenek nyugdíjban.
6. A biztosítási dijjak egyformán állapitandok meg 

a kereskedőkre és alkalmazottjaikra, olyforman azonban, 
hogy az alkalmazott 500 korona nyugdíjjogosultságáért 
fizetendő dijj egy harmada a főnököt terheli.

7 40 évi befizetés után a kér eset forrással es mun­
kaképességgel biró tagok részére a nyugdíj ne folyo- 
sittassék

8. A 25 évnél idősebb egyéneknek joguk van fc 
korkülönbözetre eső dijjak és ezek 5%-os kamatjai 10 
évi részletekben pótlólag befizetni.

9. \llás nélküli (táczér) és beteg tagoktól a bizto­
sítási dijak nem követelhetők, viszont az elmulasztott 
idő nem lesz a nyugdíjevek be beszámítva; olyan tagok 
azonban, kik nem akarják az ilyen időt a nyugdíjevekből 
elveszteni, — kötelesek a/, ezen időre eső dijjakat pótló­
lag befizetni. , ,

10. A nyugdíj senkire át nem ruházható, el nem
zálogosítható és le nem foglalható.

11. Nőtelen egyének után elhalálozásukkor a be­
fiz tett dijjak a nyugdíjintézet javára esnek.

12. X nyugdíjintézet törvényerőre emelendő és ki­
zárólagosan az állam által kezelendő.

Az ország különböző részeiből elkészített javasla­
tok nyomán fog a minisztériumhoz benyújtandó javaslat 
elkészülni, melyet annak idején érdeklődő közönségünk 
szempontjából lapunkban közzétenni lógunk.

Hi-vatalos-ro-vat.

Zala-Egeiszeg r. t. város tanácsa részéről közhiné 
tétetik, miszerint az 1000. évi tőkekamat és járadékadó 
kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t, ez. 16 £-a értei 
méhen a városi adóhivatalnál 8 napon át, vagyis folyó 
évi június hó 10-töl l7-i(j bezárólag közszemlére kitéve 
van, ahol is a hivatalos órák alatt megtekinthető, 

Zala-Egerszeg, 1900. június hó 7-én.

Németh Elek s. k.
b. polgármester.

í Botfy Lajos,
1847—1900.

Aki szűk családi életben töltötte élte napjait, annak 
elhunyta alkalmával gyászba borulva, könnv telt szemekkel 
állják körül ravatalát a családtagok és szívszaggató pa­
naszos hangon adnak kifejezést a pótolbatlan veszteség 
felett mélyen érzett nagy fájdalmuknak.

Oe aki életében a családi szűk körön kivid is ér­
véin esité tohetségét: aki egy város kormányzásának ólén 
állva, annak ügyeit bölcs előrelátással, tapintatos körül­
tekintéssel, a józan takarékosság elvének szigorú szem- 
meltartása mellett éveken keresztül irányitá s több évi 
törhetlen munka, fáradságot nem ismerő kitartás mellett 
már-már a biztos révparthoz. \ /.érié; ily férfiúnak 
gyászos elhunyta súlyos és mérhetien veszteség gyanánt 
nehezedik magára az egész városra.

Ily tértin volt Bot/t/ Lajos, városunk polgármestere, 
aki midőn a város pénzügyi viszonyai a legrendezetleneb­
bek voltak, olyannyira, hogy városunk majd a tönk szélén 
állott s a város közönségének osztatlan bizalma feléje 
irányult, mint akinek térbelien éréivé a tátongó sebet 
képes lesz. begyógyítani : egy percig sem habozott s ott 
hagyva nyugalmas otthonát, vállalkozott a terhes munkára 
s a belé helyezett bizalomnak becsülettel és közmegelé­
gedésre megfelelt.

A lázas munka megtörő idegzetéi, Beteg lett, Beteg­
sége — a leggondosabb ápolás mellett — jobbra fordult 
ugvannyira, hogy Indok óla kint járhatott nemcsak liánom 
saját maga is örömmel szólt felgyógv ulásáröl s a képvi­
selőtestülethez csak pár nappal előbb adott be kérvényt 
két havi szabadságidőért.

Akik tegnap még kint láttuk, megdöbbenve vettunk 
tudomást ma elhuny tárói s a városházán kora reggel 
kitűzött fekete zászló általános méh fájdalmat okoz váró 
sunk közönségének körében, mert érezzük mindannyian, 
hogv benne városunk igaz, önzetlen feje, fáradhatatlan 
buzgalmu harcosa hunyt el.

*
Született Zala-Szenl-Grúton 1847. július 20-án, ahol 

atyja u rod almi főerdész volt. Cymnasmini tanulmányait 
Nagy-Kanizsán végezte; 1872-ben adó tiszti vizsgálatot
tett kitűnő képesítéssel. 1873-ban államvizsgálati bizo­
nyítván v t nyert Budapesten kitűnő képesítéssel; 1874 és 
1875 alapvizsgálatot, 1880 hau pedig államvizsgálatot tett 
(.y öl ott kitüntetéssel mindezeket a vizsgálatokat, mini 
magántanuló, telte le.

1870-ben herceg Bal lyány urodalmában a központi 
számvevőségnél Körmenden segédtiszt volt, miután elő­
zőleg a zala-egerszegi takarékpénztárnál gyakorlatilag 
sajátjtolta et a könyvelést és ügykezelést. — 1872-ben 
a so proni pénzügy igazgatóság az aisó-lendvai adóhivatal­
hoz adótisztté tette, amely állásából az 1873. augusztus 1-én 
tartott vármegyei törvényhatósági közgyűlés ITI-ad aljegy­

zőnek megválasztotta s a vármegyénél utóbb IT. majd 
I-sö aljegyző, 22 évet töltött, mely idő alatt hivatalos 
kötelezettségét lelkiismeretes pontossággal és felebbvaloi- 
nak teljes megelégedésére töltötte be s a vánnegyt o, 
mint I-ső aljegyző és tiszteletbeli főjegyző, 18.15 évi au­
gusztus 3-án vált meg nyrgdÍjazás folytán.

A vármegyénél a katonai-, közegészségi és anya­
könyvi ügyek előadója volt s többször különös megbíza­
tásokban is részesült; igy a keszthelyi járásba helyettes 
szolgaiamnak küldetett ki,a népszámlálás keresztülvitelere 
javaslatot készített, városunk vagyonkezelésének felügye­
letével megbizatott.

Buzgó s fáradhatatlan munkássága felsőbb el is me 
résben is iészesült. így a földmivelésügyi miniszter 
dicsérő oklevéllel tüntette ki, őfelségétől a közszolgálat 
terén szerzett érdemeinek elismeréséül a koronás arany- 
érdemkereszttel tüntettetett ki 1894-ben.

1895-ben anyakönyvi felügyelőnek neveztetett ki, 
de ezt az állást nem foglalta el.

Városunknak két ízben volt gondnoka. Ezen idő 
alatt, valamint öt évi polgármesterségének idejében a 
a tönk szélén állott város pénzügyeit rendezte. 

nevéhez fűződik az uj városház, posta épület építése, az 
aszfaltjárda, az új lóvássági gyakorlótér létesítése. I fölső 
időben teljes odaadással a villany világítás ügyével foglalkozott 
s ezzel akart rendbe jönni, hogy azután nyugalomba vo­
nuljon.

Haláláig pénztárnoka volt az országos Vöröskereszt 
egylet zala-ogerszegi fiókjának, valamint a \ áliczkav ölgy i 
vizitársulatnak s elnöke a Zalavármegyei takarékpénztár 
részvénytársaságnak. — Minden nemes intézmény benne 
buzgó támogatót és pártolót talált.

A gyászoló család részéről kibocsátott gyászjelentés:
Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a 

férjnek és búnak: BotIV Lajosnak Zala-Egerszeg r. t. város 
polgármesterének, Zalavármegye nyugalmazott első al- és 
tiszteletbeli főjegyzőjének, a koronás enlcmkoreszt tulaj ■ 
(Ionosának, stii. folyó évi június hó 9-én éjjel 3 órakor 
életének 52-ik, buldog házasságának 26-ik évében történt 
gyászos elhuny tát. A boldogult liiilt tetemei folyó hó 10-en 
(I. ti. 5 órakor fognak a zala-egerszegi köztemetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni; az engesztelő szent mise pedig 
f. hó 11-én délelőtt 9 órakor fog a Mindenhatónak bé­
nul láttatni, a zala-egerszegi mm. kath. plébánia templom­
ban. Zala-Lgerszegen, 1900. június hó 9-én. Áldás és 
béke hamvaira! Koller Karolin neje. Botfy Károly és neje 
atyja és anyja. * * *

Zala Lgerszeg redezett tanácsú város képviselótcs- 
liilete Németh Klek b. polgármester elnöklete alatt f. bő 
9-én délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, ame­
lyen elnök mély megindulLság közt jelentette be Botfy 
Lajos polgármesternek gyászos elhunytál ; méltatta az el 
hunytnak a város vezetése körül szerzett kiváló érdemeit, 
indítványozta, hogy a képviselőtestület a nagy veszteség 
felett érzett mély fájgalmát jegy zőkönyvileg fejezze ki, az 
elhunyt emlékét jegyzőkönyvében örökítse meg s erről 
az elhunyt családját részvét irat. kíséretében értesítse; 
hogy a képviselőtestület külön gyászjelentést adjon ki: 
hogv a város a temetőben ingyen adjon át díszsírhelyet; 
hogv a ravatalra »Zala-Kgerszeg rendezett tanácsú város 
közönsége szeretett polgármesterének« felirattal koszorút 
helyezzen; hogy a temetésen testületileg vegye részt. 
Az elnöki indítványt a jelen voltak egyhangúlag el fo­
gad Ifik.

A képviselőtestület részéről kiadott gyászjelentés:
»Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város képviselő­

testülete fájdalomtelt szívvel jelenti polgármesterének Botfy 
Lajosnak, Zala vármegye nyug. első al- és tiszteletbeli 
főjegyzőjének, a koronás arany érdeinkoreszt tulajdonosának 
t. é. junius 9 én hajnali 3 órakor ;)2 éves korában tör­
tént gyászos elhunytat. Földi maradványai f. évi junius 
10 én délután 5 órakor fognak a helybeli r. k. sir kert­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Béke lengjen porai 
felett! Kelt Zala-Egerszegen, 1900. junius 9-én. A kép­
viselőtestület nevében: Németh Klek h. polgármester.

** *
Áldás és béke lengje körül drága porait és pihenjen 

nyugodtan ott lenn a sir ölében, aki itt fennt az életben 
pihenést nem ismerve fáradozott a város közönségének 
jólétén !

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A koronázás évfordulója F. hó 8-án, mint dicső­

ségesen uralkodó felséges királyunk megkoronáz!atása 
évfordulóján, reggel 9 órakor a helybeli róni. kath. 
plébánia templomban ünnepélyes hálaadó istentisztelet 
volt, amelyre megjelent a vbrmegye tisztviselői kara élén 
dr. Jankovich László gróf főispánnal, valamint a külön­
böző hatóságok és testületek. A különböző tanintézetek 
r. kath. hallgatói reggel 8 órakor voltak isteni tiszteleten, 
az izr. vallásnak ugyanakkor a zsinagógában s az isteni 
tisztelet után tartották az iskolai ünnepséget. Az elemi 
iskeIában mindegyik tanító ismertette növendékeivel az 
ünnep jelentőségét, majd énekeltek a növendékek és sza 
valtak. — A főgymnasiumi tanulók a koronázási évfor­
dulót Csáktornyán ülték meg. — A felső kereskedelmi 
iskolánál a nap emlékét rövid beszéd keretében Udvardy 
Ignác igazgató méltatta, Pfeifer Károly, Schvarcz Jenő, 
Isztl Zsigmond középső osztályú tanulók szavaltak, közben 
a növendékek Glück Izidor karnagy vezetése mellett 
hazafias dalokat énekeltek. Ugyanekkor hirdette ki Kiss 
1 jajos tanár, elnök, a Kisfaludy-Onképzőkör pályázatának 
eredményét; a bírálat szerint a versre kitűzött pályadijai 
Hamburger Sándor középső osztályú nyerte. mint legjobb 
szavaiét, Isztl Zsigmondot szintén megjutalmazták ; Kovács 
Dezső titkár pedig az igazgató által felajánlott 5 korona 
jutalmat kapta fáradhatlan munkásságáért. A polgári 
leányiskolánál a méltató beszédet Body József tanál 
tartotta; L.'nyi Ilona, Borossay Ilona, Reclmitzer Irma, 
Weisz Margit, Lányi Margit, Goldner Mirgit IV-ik,

Berta Lujz a. Ud va idy Bafika. K:idcs J« I;mi lil ik 
Schvarcz Klementin, Kaufmann Janka, Kosztelit/. LizelL 
Il ik osztályú tanulók szavaltak; a musoit kitöltött k a 
növendékek énekei Kaller József énektanár vezetése mellett

Széli Ignác államtitkár a vármegye alispáiijíh«./. 
;v következő levelet intézte: Nagyságos Alispán I i 1 \/,,n 
üdvözlő sorok, melyeket Zalavármegye t. közönségé m mis 
bő 14-én tartott közgyűléséből Nagyságod utján hozz,un 
intézett, s melyekben (> felsége részéről történt Dl:Ke­
gyelmesebb kitüntetésem alkalmából rólam megomlek-zni 
és egyúttal közjóra irányzott szénáiy munkáikéi! .sum 
eredményeit méltányolni szíves volt, őszinte bálával lol- 
töttek el engem: Zalavármegye közönségének ezt a 
rokonszenves megemlékezését az engem ért legfeLöi,', 
elismerés igen becses adalékául tekinteni es azt min­
denkor hosszas közpályám legkedvesebb emlékéi koz, 
fogom számítani. Fogadja Nagyságod megkűionbozt. i i 
tiszteletem nyilvánítását.«

Bírósági előléptetések Vármegyénk területén a 
bíróságok körében a következő előléptetések történtek 
Filvpich János lebenyei kir, járásbiró a \ il-ik fizetési 
osztály első fokozatába, dr. Nemied!er Antal nagy-kani­
zsai, Szalui/ László zala-egerszegi kir. trszéki bírák és 
Szupits Antal zala-egerszegi kir. járásbiró a Vili ik fiz 
osztály első fokozatába, dr. Révfy Zol á'i zala-egerszegi 
kir. al ügyész, Görümbei Balázs keszthelyi, Huf József 
alsó lendvai, Makara Iván és Gázong Sándor nagv-k:mi- 
zsai, dr. Stransz Sándor zala-egerszegi kir. a hit -k a 
IX-ik fiz. osztály első fokozatába, Sperlágh G va zala­
egerszegi, dr. Grün Gyula tapolrzai, dr. Preren Lajos 
nagy-kanizsai, dr. Fischer József és Sziliért Gyula n t- 
laki, dr. Szegő Hugó Csáktornyái, Ajkag Miklós 1<• • -/,t 
helyi, Hutás József zala-egerszegi kir. albirák, dr. A" 
Elemér nagy-kanizsai kir. aIügyész a 1 X-i < fiz. osztály 
második fokozatába, Haris Andor zal i-eg/rszegi kit. 
tszéki aljegyző a Xl-ik fiz. osztály első fokozatába, 
Horváth Antal zala-egerszegi telekkönyvvezető a X-ik tiz. 
osztály második fokozatába vs L tisztig S.tm i alsó len Jvai 
kir. járá(bírósági Írnok a XI ik tiz. osztály el<u fokoz a 
lába léptek elő.

A Csáktornyái szabadslvn párt magala'iulása
Csáktornyán f. hó 4-én tartott ik több száz, Mmaköznrk 
minder vidékéről összesereglett szabadelvíipárti választó 
részvétele mellett az alakuló értekezletet, amelyen XiegVn 
Kálmán kir. közjegyző, mint a vármegye szabidelvüpirt 
részéről megbízott, magyarul, utána Margitai József, a 
„Muraköz“ szerkesztője, horvábiyelven magyarázta inog 
a népnek az értekezlet célját és a szabad el viip.írt pro - 
grammját, mire a Csáktornya választókerületi szab i it- - á- 
pártnak újonnan való megalakulását nagy lelkesedéssel ki­
mondották s egyúttal a párt tisztviselői k out is megválás/ 
tolták! Elnök lett Szabó Imre pusztakoveezi földbirtok -. 
alolnök Tóth István urodalmi tiszttartó, jegyző dr. Z t 
Lajos ügyvéd. Végül az értekezlet Szett Ivói n ín minis/.ivt 
elnököt és dr. \Yl ssics Gyula vallás- és közoktatásügy i 
minisztert, mint a kerület országgyűlési képviselőjét, nagy- 
lelkesedés mellett sürgőm, ileg üdvözölte és nekik bizalmat 
szavazott.

A sümeghvidéki g zdakor valasztmínya S:ü, 
Zsigmond gazda köri elnök elnöklete alatt május hó 31 e ; 
Sümegben ülést tartott, amelyen elnök előterjesztette ! 
vármegye főispánjának leiratát, melyben a járási i'ős/oi- 
gabiró utján tudatja a gazdakörrel, hogy a loldmiveh-- 
ügyi miniszter járásonként két-ke- gazdasági munkást ,>-■ 
cselédet 100—100 kom ával jutalmaz m \g s felhívta a 
gazdakört a megjutabnazandók kijelölésével, amit a vá­
lasztmány meg is tett. Ezután az elnök előterjesztett 
tőbiróság- és az anya‘gvesülmtól érkezett m ‘glvresesrivi 
a gazdasági népies előadások tartása tárgyában, mire s. ü/- 
Zsiginond a szántóföldnek a gyomtól való megmente--e 
nil, Hayden Sándor a gabona termelésről, Sugár Jako a 
ragadós állati betegségek ellen való védekezésről — mni 
alatt népies előadások tartására vállalkoztak, amit a 
gyűlés örömmel és köszönettel vett tudomásul, 
vihar-ágyuk ügyében megvárják, mg a fiildmivelesu.. i 
miniszter szakértőt küld és ennek meghallgatása iv.nt 
döntenek a napirenden levő kei des fölött. — Tudomá­
sul vették, hogy a siimeghi járásban az egyesületi titk ai 
Kocsis Károly siimeghi kántoriamtól hi/ta. meg a gazda 
sági előadások tartásával.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjekmtó l : „< W 
Szakonyi Zsigmond né a maga, ha, menye és unokái ne 
vében fájdalomtól megtört szívvel tudatja a legjobb es 
leggondosabb léi j-, atya-, ipa-, illetve öregapának Szakom i 
Zsigmond na k gróf Festetics uradalmi nyug. hites mérnö­
kének, a „Muraközi Takarék pénztár;t igazgatójának, a m 
kir. állami tanítóképző intézet igazgatótanácsa alelnök -•- 
nek, f hó 6-án reggel 7 ói a kot élete 82-ik. boUD-r 
házassága 50-ik évében az Isten akaratában való teljes 
megnyugvással bekövetkezett halálát. A megboldogult 
hült tetemeit folyó hó 8-án d. u. 3 órakor fogják bőszen - 
telni s a helybeli temetőben ölök nyugalomra helyezni 
Csáktornya, 1900. évi junius 6-án. Legyen áldott emléke! 
Ozv. Szakonyi Zsigmondné s/.iil. Bikoss Róza neje. Szakonyi 
Jenő fia. Szakonyi J emíne szül. Szeredy Irma menye 
örzsé férj. Czövek István né, Ilona, ivlitli unok íi. ‘ .-znvr . 
István unokaveje.“

Bizottságok megalakulása A városi k.•pus­
test ide t május hó a én tartott alakuló gyülésö-ben ni1' 
választotta az egyes bizottságok tagjait A megválasztó!1 
bizottságok közül egyesek már megtartották alakul«- g>l! 
lésüket; a jogügvi és pömzügx í bizottságok elnöke 
Czinder István, jegyzője Németh Klek: a gaz-lasá mV.' • 
bizottság elnöke Hdczkg Kálmán, jegyzője kuliig -lóz.se1 
a középitészeti bizottság elnöke Lányi Kálmán, alelnok-" 
Beneze György, jegyzője Meggers/ L.iszJő ; a temető ren 
(li'zesi bizottság elnöke dr. Czinder István, jegy/.«»,'’ 
Füléig József.

Plébános fogadtatása. Junius 2-án tartotta heve 
nulását Tótszentmárton községbe Kádia Imre plébános 
Jó hírneve megelőzte jöttét s igy nem csodá'ható, hog> 
fogadtatása — igazán — nagyszerű volt. Tótszentmárton



I Y>t«zerdahelv és Molnári községek intnlligentiája — fele- 
ke/et kiilömhség n él kel — várta a kotorj révnél a fiatal 
papot, a kit, Domboritból a jó barátok és ismerősök egész 
serege kisérL A váratlan és impozáns fogadtatás lát ba­
nkig meghatotta a fiatal p’ebánost, kit Márkus Sándor 
"Inam áll. isk. igazgató fogadott szép magyar beszéd­

del, melyre Kádia Imre szintén magyarul felelt. Azután 
megindult a menet a nép sokaságától kisérve. Harang- 
. ugas fogadta az ünnepi menetet Tótszentmártonben, a 
melynek lakosai örömmel üdvözlik Kádia Imrét ama 
1 rményben, hogy megszereti szép magyar nyelvünket és 
magyatos szellemben fogja érvényesíteni intelligentiáját a 
a népoktatás körül.

Az elmebajosok háza. Annak idején feljegyeztük 
ilt, hogy vármegyénk törvényhatósága az elmebetegek 

>/ imára Zala-Égerszögen és Nagy Kanizsán a közkórház- 
han egy—egy külön lakosztályt szándékozik építtetni 
I- „■ dahb ló—Ifi személy részére. A belügyminiszter úgy 
gniidolkozik ei re a határozatra, hogy jobb volna a két 
u csíny helyett egy nagyobbat alkotni a megyei székhely­
re Ezért kiküldötte ib\ Oláh Gusztávot, az angyalföldi 
ríme gyógyintézet igazgatóját, a helyszínére, hogy a 
mt'gyei tényezőkkel együttesen megvizsgálja a dolgot,
[. gyen részletes jelentést és javaslatot. A szakértő orvos 

mius 7-én volt városunkban s dr. Háry István megyei 
a vossal és Czuke'ter Lajos megyei I. aljegyzővel s 

■Ixkvl eszmecserét tartott. A bizottság dr. Háry István 
megyei fő orvosnál ebédelt A miniszteri kiküldött még 

mp délután a megyei főorvos kíséretében átrándult 
Nag\-Kanizsára is, hogy hasonló szemlét tartson. Az 
'ivos igazgató, amint hisszük, azt fogja a miniszternek 
javasolni, hogy egy helyen állítsanak egy tekintélyesebb 
!v" házat s inkább a megye székhelyén Zala Egerszegen ; 
snt várnunk lehet, hogy nem 32 elmebeteg számára fog­
ra k egy osztályt felállítani, hanem legalább is két any- 
r\inak a számára, minthogy ebben a megyében a tra- 
* 11"más rzembetegség igen el van terjedve s az orvosok 
"leménve szerint sok elmebajnak alapoka épen a tra­

choma.
Miniszteri elismerés A m. kir. pénzügyminiszter

Yagy István keszthelyi városbirónak és Csirke Iván jegy- 
zént k az 1899-ik év folyamán az adók és egyéb köz­
tartozások behajtása körül kifejtett sikerben dús műkö­
dőnkért elismerését nyilvánította.

Diákok utazása. A folyó év június 8-ikát, a koro- 
na zás emléknapját, a zala-egerszegi tó gymnasium ifjúsága 
Csáktornyán ünnepelte meg. A jelentős ünnepnapot a 
dicső '/Diniek emlékével összekapcsol tan ünnepelték. Az 
ifjúságnak mintegy fel eresze indult útnak 8-án reggel 

1 iit ólakor a vasúton négy tanár kíséretében. A Csák­
tornyái iskolák tanárai magyar szeretettel fogadták s az 
ünnepély sorrendjének énekrészét az odavaló tanító tin 
kepezde növendékei töltötték ki. Az emlék beszédet 1 uczy 
dános tanár tartotta, Eorgách Ferenc V1. és C/ukelter 
József V. oszt tanulók alkalmi verset szavaltak. A ki- 
«.rándulokat előbb Margitai képezde igazgató kalauzolta 
amivtávsaival, hol az odavaló ifjúság egész műsort adott 

ele jó képzettséggel a fáradhatatlan ltóvfy Géza ének- 
tanár vezetése mellett. A műim mentális várban Kovács 
főerdész vezette a vendégeket. Este 1/-"9 < rára vidáman, 
egészséggel érkezett haza a 93 diákból álló csapat.

Ev. ref istentisztelet s úrvacsora osztás lesz l. hó 
10-én, vasárnap d. e. 10 órakor a l'ügymnasium első 
"íre-leti II. I!. termében.

N. N., N. N., Neumann Albert, X, Y., Rechnitzer Miksa, 
Küblin János (Z.-Sz. Gróth), Bartal Albert, N. N. N. N. 
N. N, Garai Lipót, Fend rich N. Singer Samu, N. N. 
Neufeld Izidor, N. N. X Y, Korányi Pál, Neumayer N 
80—80 till , X Y. N. N. X. Y. N. N. Lövinger M.-né 
00-00 fill, N. N. 20 fill.. Kardps Teréz 40 till., Kauf- 

i N 00, Kosztolicz N. 00, Szabó Lajos 40. X. Y. 60, 
N. N. 40, Neumín Adolf 60, N. N. 60, Antal Béla 60, 
XT. N. 40, Grünvald Antal 40, X. Y. 20 fillért. — Fo 
gadják adomínyükért hálás köszönetünket. A rendezőség.

Értesítés. A pápa, állami tanítóképző-intézet 1-ső 
osztályában az 1900/901. tanévre több, teljesen ingyenes 
és leldijas, állami segély állomás lesz betöltendő, folya­
modványok június 1-ig ide küldendők. A felvételi vizs 
»álatok: magyar nyelvből, történelemből, földrajzból és 

számtanból julius 2-án tartatnak, melyre az ejégtelen 
osztályzatú, avagy a IV. gymnásiálil, vagy polgári iskolai 
ősz tál v l nem végzettek kötelesztetnek. 1 udakozódásokra 
innen — kívánságra —- bővebb tájékozás adatik. Pápa, 
1900. évi június hó 1-én. Szováthy Lajos, igazgató.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Kovács István okleveles elemi iskolai 
tanítót a zala-egerszegi állami elemi iskolához rendes 
tanítóvá kinevezte.

Nyári mulatság A zala-egerszegi karácsonyfa egyc-

Devmer és Noszlop érintésével a no. kir,

sülét nyári mulatságát julius
jövőamelyre a meghívókat a 

után fogják szóik tildén i,
Tanítók gyűlése. A keszthelyi 

katli esperesi kerületek egyesült tanító

ió 8-án fogja megtartani4 
heti választmányi gviilés

és a sümeghi
körének

járásköri

r
tagjai
elnökegyüttes közgyűlésüket Pozsogár Gyula 

elnöklete alatt május hó 30-án tartották Sümegben A 
közgyűlést megelőzőleg a tagok inteni tiszteletie gyűltek 
egybe. A közgyűlést járáskön elnök lelkes beszéddel 
nyitotta meg, majd üdvözölte a szép számmal megjelent 
egyesületi tagokat és vendégeket. A közgyűlés egvik 
legszebb tárg> a volt Fekete Gergely zsidi plébános és a 
keszthelyi esperesi kerület tanfelügyelőjének a vallá 
nevelésről tartott szép felolvasása, amelvlyel a jelenvöliak 
figyelmét teljesen lekötötte. Ltana Zajoncz Uusztáv 
vmdornyalaki tanító tat'.ott. tanulságos előadást a nedves 
levegő tüneményekről. Mindkét felolvasónak a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismeiését. Az 
elnöki jelentések kapcsán elhatároztak, hogy ralotay 
Ferenc volt veszprémegyházmegyei tanfelügyelőhöz búcsú 
iratot intéznek, Kránicz Kálmán veszprémi kanonokot s 
uj egyházmegyei tanfelügyelőt pedig a közgyűlésből üd- 
vö/lik. A legközelebbi közgyűlést Keszthelyen taitjak.

Uj távírda berendezés, A m. kir kereskedelemügyi 
miniszter vármegyénkben a nagy-kanizsai pályaudvaron 
elhelyezett „Nagy-Kanizsa 2 sz.14 postabivatalnal azza 
egyesitelt távírdát rendezeti be

államvasutak
Pápa állomásáig vezetendő gőzmozdonyu h. é. vasútvo­
nalra és dr. Eötvös Bálint ügyvéd budapesti lakosnak 
egyrészt a cs. kir, szab. déli vaspálya társaság Székes- 
fehérvár állomásától Szt,-Mihály, Jenő, Csajág, Kenese, 
Vörösberóuy, Palóznak, Balaton Füred, Aszófő, Ralaton- 
Udvai i, Akaii, Sághpuszta, Zánka, Köveskálla, Kővágó- 
Őrs és Gvulakeszi irányában a dunántúli h. é. vasutak 
Tapolcza állomásáig, esetleg pedig Ságh pusztától Szepezd 
Badacsony-Tomaj irányában Balaton-Edericsig vagy a 
tervezés alatt álló keszthely—tapolezai h. é. vasút vala­
mely alkalmas pontjáig, másrészt Vörös-Berénytől Vesz­
prémig vezetendő gőzmozdonyu, szabványos nyomtávú 
helyi érdekű vasútvonalakra a hivatali elődje által ki­
ad tt előmunkálati engedelem érvényét egy évre meg
hosszabbította. .

Böjti felmentés sz. Péter és Pál apostolok ün­
nepére. Sz. Péter és Pál apostolok ünnepe ebben az 
évben pénteki napra esvén, a szombathelyi megyés püspök 
az apostoli szentszéktől nyert különös felhatalmazás érc­
énél fogva egyházmegyéjének összes híveit a megtartóz­
tatás törvénye alól felmenti abban a reményben, hogy 
ezen nagy ünnep vigiliai böjtjét annál szigoruabban tóg­
ák megtart ni.

Szőlőbirtokosok figyelmébe. A mindenre kiter-
edő gondos kereskedelemügyi minisztei meghagyta a 

szülészeti és borászati felügyelőknek, hogy egy s más 
féle bogár fajtától megkárosult szőlőbirtokosoknak adja­
nak útbaigazítást arra nézve, hogy miképen kell pótol- 
niok a veszteséget, s a hol elemi csapások érték vagy 
érik a szőlőt, ajánlják azokat adó elengedésre.

Az automobil. A napokban eg\ székesf'ejérvári 
pereskedő ön futó szekeret vitt Keszthelyre, hogy hono­
sítsa meg ott s kedveljék meg az emberek. Keszthelyi 
evelezőnk írja, hogy mozgott is az otromba alkotmány 
évizig és vissza, útközben egy hintó lovai megbokrosodj­

ak tőle s a 11intőt a sáncba borították. Az automobilt 
>eclig, miután Keszthelyen amig bevégezte pál\ atutását,

visszatoloncollák Fejérvárra.
Új esküdtszéki anyag. Hetesben egy Nagy Sándor 

nevű ifjú ember a társát Albert Jánost, miért, miért nem . 
ma még nem tudják, csak megtámadta, a kést a tejebe 
szúrta s Albert János pár nap múlva meghalt. A gyű“ 
kost a rendőrség elfogta s a zala-egerszegi ügyészség

es
vitele napjától kezdve a cQ.

e hivatal üzembe 
szabadalmazott déli vas-ne a v .

., . ■ . . , v.,ciiti távírdáját az állami éspalyatarsasag nagy-kanizsai \ asuu .(
magán táviratok kezelése alól fölmentette.

A zala-eqerszegí központi fogyasztási es értéké^ 
sitő szövetkezet junius 7-én érdeklődéssel tartotta meg 
igazgatósági gyűlését dr. Kele Antal elnöklete mellett, aki

fogta s a

hatáiozaa értelmében 1500

zala-egerszegi
börtönébe kísérte.

A pünkösdi országos vásár elég szép időben és nagy 
s-'kadalommal ment végbe; de mig az állat vásár remé­
nyen felül is igen jó volt, a zsib vásár rendkívül lanyha 
volt, (persze nincs pénz), Az állatpiac/.ra felhajtottak 31 
bikát, 1361 tehenet, 1720 ökröt, 321 üsző bornyut, 346 
ökör bornyut és 283 szopós bornyut, összesen 4062 dbot, 
995 lovat és csikót. Ezekből eladtak 1384szarvasmarhát, 
és 139 lovat. Átírtak 1523 drbot. Az árak közepesek 
voltak, Az egész eredmény jó. Annál gyengébb volt a 
bel vásár.

Eldördült egy puska a zala egerszegi csendőr- 
laktanya udvarán. Nagy János soproumegyei Tormási 
községből való volt, 27 éves s a zala-egerszegi csendőr-

június 5-én kilépett a szolgálatból,! ségnél szolgált. F. évi

Tanulok mulatsáua. A zala-egerszegi polgári leány 
es felső kereskedelmi iskola mulatsága f. hó 3-án, pünkösd- 
h. tfon volt a Kaszaházi kertben a két intézet segély­
re vesüli te javára. A kedvező időben nagyszámú közönség 
v.tr részt a mulatságon, amelynek szellemi sikerével 
vetekedett az anyagi siker, amennyiben a két iskola 
cgéivegyesülete részére tiszta jövödelemképen együttesen 

. 1S2 korona jutott. — Délután lél három után zászlók 
,i Lite és zenekiséret mellett vonult ki a két tanintézet 
tanuló ifjúsága, tanáraik vezetése mellett, a telsó keres- 
ked' Imi iskola növendékeivel együtt, szintén sora koz ve 
vonultak ki az intézet volt növendékei, akik ép az nap 
tartották tíz éves találkozási ünnepüket, melynek pro­
gram inja ha felvették az intézeti ifjúság az napi tavaszi 
mulatságán való részvételt. Hét óra után kezdődött az 
ij,;s;ig részéről az idén először s talán utoljára rendezett 

hangverseny, melyből meggyőződhettek, hogy szabadban 
hangversenyt rendezni vagy épen nem, vagy csak nagy 
gonddal, fáradsággal és körültekintéssel lehet. A szereplők 
közül a leányok éneke s a Lányi Margit és Isztl 
Zsiginond szavalata sikerült szépen, a czimbalom hangjai 
elmosódtak a zajban. Még be sem fejezte Isztl Zs, az 
Api ni szavalását, az utolsó szakaszban belekiáltott a tűzi 
játék első rakétája és sistergett ropogo't, gyorsan egymás 
után a többi szebbnél szebb forgó, álló szaladó tűz. G\ , 
nvöiüek voltak a magasba szökő, különböző szinti tűz­
golyók is. — Ezután szakakatlanul folyt a tánczeneiig, 
midiin a zenészek meg fújták, illetve húzták a takaródét 
s az ifjúság les ed vén a diszifésr, az intézet zászlója 
alá sorakozott s tanárai vezetése alatt szép reiidben haza­
tért. A mulatságon bevétel volt belépő-dijakból 473 kor. 
10 till, felülfizetesekből 108 kor. 20 fill, össsen ;>81 kor. 
30 üli Kiadás zenéért, nyomtatványért, belyegre, fuvarra 
s egyébb apróságra 199 kor. 30 HU., maradt tiszta jovo- 
del.in 382 korona. Fel ül fizettek a jótékony colra a 
következők : A 10 éves találkozásra összegyűlt tanítványok 
14 kor., löd várd y Ilonka 5 kor., dr. Jámbor Marton 4 
km 40 fill , Bemard Vilmos (Bak) 4 kor., dr. Granei 
Adolf l ko., 40 HU, özv. Handler lstvaiine 3 km 
Németh Géza 2 kor. 80 till., Desics Géza 2 kor 80 fül 
T.iczy János 2 kor. 80 HU, Breisach Samu - kői. 80 
Hll.. Lányi Kálmán, N. N, X. X, Kiss Lajos, X J 
Gre-z Károly, Ma jer János, N. N. Schutz Sándor n,e 
Antal 2-2 kor, Balogh Gyula 1 kor. 6° H»U ■. -
Ferenc 1 kor, 60 fill, X. Y. 1 kor. 60 hll, Londons 
Aulai 1 kor. 20 Hll, Vörös Gyula • 1 kot. - 
Red,nitzer Sándor 1 kor. 20 HU, Kende Arnold, th
N, Vrobszt Ferenc, Kőim Aladár 1 1 kor, » - ’

íelentette Imo v a mult gvuios ----- j ovh,,v., -• .̂ *, , „r , , ,w
példányban nyomatott felszólítást a «»pebbrészt széf is | magához véve mintegy 40 Irtot, ami» 
küldötte hazai nyálakhoz iparvállalatokhoz, ipaiosokhoz, De nem ment haza, sem megélhetés után nem nezett, 
Zélihfcs fszövetkez/t eddigi tagjaihoz ajánlattétel|vagy nem sikerült neki más 1»^~'; 
véget., hogy az illetők küldjék be »Piciié,két. - A ^t ket n»p,g. Jumu^ b-an ^ Teleti-

is hált s reggel, mielőtt 
találkozott volna, az udvar

végett, hogy az illetők küldjék be anegyzeaeiKet. - a Ült két napig, aumi s u-.u 
bolythelyiségre nézve végleg megállapodott az igazgatóig ! laktanyára, hogy újból, fekete 
s Lövinger Miksáné.nl meg is kötötte a szerződést hogy valóival nem találkozott. Ott u 
a főtéren levő plébánia féle helyiséget I. e. jamus dO an j vagy egy felebi,valóval tala
átadja a szövetkezetnek a
áiu portékák kivételévé,...........  ...
üzletvezető megválasztása volt. Több palvazo kozni az 
igazgatóság egv pesti iizletvezetót Knszlovacz^ Miklóst va- 
asztotta meg?,„int akinek legkedvezőbb eltetele, vala-
nak s legtöbb felelősséget nyújt az ügy e o tvie ete.

Névmagyarosítás megkönnyebbitese. Az uj bel­
ügyi államtitkár intézkedése folytán, hog> a in\m.ig\A 
i osit.ási kérvény elintézése sokáig ne íuzot je e, a 
belügyminisztériumban ezentúl külön hivatal fogja átvizs­
gálni, és igy a névmagyarosítás! kérvények el intézésében kése­
delem nem fog előállni. A névmagyarositasi kérvén}ek 
)ori-éklapjára reá kell Írni: NioniagyarosUas úgy, hogy 
a kérvény egyenesen az illető osztályhoz ju . z az uj 
intézkedés f. hó 1-én lépett életbe.

Zárvizsqálatok. A zala-egerszegi m kir. állami 
lemi Hu- és leányiskolában az 1899-1900. tanév, zár- 

vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak, a) A val/as- 
tanhól: június hó 9-én d. e tartatik az összes protestáns 
hitvallású tanulók hittanvizsgálata; 11 en az osses bel­
városi rom. katli. és izraelita val lásu fiúosztályt! tanulóké; 
12-én az összes belvárosi lóm katli. és izraelita vallasu 
leánynövendékeké; 23-án az olakülvárosi I. II. osztályú 
róni, katli. vallása tanulóké, b) Az általános tantárgyak­
ból : 13-án d. e. a 11. a) fiúosztályban. 15-en d. e. a lV. 
leány osztály ban. 15 én d. u. a II. b) fiúosztályban, 16-an 
d. e. az I.'a) és I. b) fiúosztályban. 18-an d. e az 1. 
a) és 1. b) leányosztályban 18 án d. u. a II. leanyosz- 
tjílyban. 19-ón d. e. a II. III. leányosztályban. 19-en d 
u. a III. a) fiúosztályban. 20-án d. e. a III leanyosz- 
tálvban. 21-én d. e a III. b) fiúosztályban. 21 en d u. 
a ÍV. a) fiúosztályban. 22-én a IV. V. leanyosztalyban. 
22-én d. u. a IV. b) fiúosztályban. 23-an d. e az óla 
külvárosi I. II. fiúosztályban. 25-én d. e. az V. VI fiú­
osztályban. 29-én „Te Deum44 tartatik és az évi „Érte­
sítőik osztatnak ki. Zala-Fgerszeg, 1900. június 3-an
Az

teljes felszereléssel együtt, az1 szegettjében reggel Vfö órakor 
Á másik fontosabb tárgy az, csövű puskával s azonnal meghalt.

Egy közgazdasági csapás. Az

igazgatóság.
Névváltoztatás A m. kir. beli Így nums/.í'r 

nagv-kanizsai lakos vezetéknevének „Bitó“-in,
»erg I’
Sl ránéz

„Ferenczi'(-re kért

A ke­

ll yőz.ő lölcsányi lakos vezetéknevének 
átváltoztatását megengedte.

Előmunkálati engodély mflghosszabDitäsa
resked. m. kir. miniszter Her telendő Ferenc lesencze-tomaji 
földbirtokos, Eitner Zsigmond gyáros, sümegi és Stein Mik los 
mérnök budapesti lakosoknak a dunántúli helyi erdekü 
vasutak Sümeg állomásától Csabrendek, Kaptalanta,

lőtt a hosszú

osztrákok tudva­
levőleg nem engedik be magukhoz sertésvészes vidéke­
inkről a .sei léseket. Egy legújabb miniszteri rendeletünk 
arról szól, hogy Zalavármegyének néhány járásából, 
köztük a zala-egerszegi járásból is, nem szabad sertést, 
szállítani Ausztriába.

Öreg öngyilkos. Vajda Antal 6;> éves napszámos 
Kelemen István csesztvegtomaji lakós sógoránaS hajit 
kában május hó 31 én öngyilkos szándékkal magát tel­
akasztotta s meg ts balt. .

„Vizsgálj meg milden/ és őrizd meg a legjob­
bat1! Ezt a közmondást mindenki Ismeri, de mily ritkán 
követik! Külőmben lehetetlen volna, hogy létezzenek 
még családok, amelyek előtt a bahkávénak Kathreiner 
Kneipp maláta kávéval való keverésének előnyei isme­
retlenek legyenek. A tapasztalat s számtalan éven át 
tett kísérletek igazolják, hogy Ízre és egészséges hatásra 
nézve a legkitűnőbb kávé csakis ezen az utón állítható 
elő. Egyetlen egy háziasszony se késsék, aki ezt az 
egyúttal olcsó és a családok százezreinél elismert kávé 
keveléket meg nem próbálta azzal kísérletet tenni 
még pedig háztartási pénztárának előnyére és övéi jó­
létének javára. , , , , ,

Jégverés. Muraszerdahely község hataran es a V11. 
Hegy kerület községhez tartozó községekben május 26 án 
d. ij órakor jégeső pusztított. A kár az őszi rozsban 
50 _80°/o, a többi terményekben azonban csekélyebb 
mértékű volt.

TŰZ. Folyó hó 5-én esti 10 órakor a harangok 
vésztjosló kongása riasztotta fel Petri-Keresztur és a 
környékbeli községek lakosait csendes álmukból. Ugyanis 
Kámán Pétéi petri keresztúri lakós, jómódú földbirtokos, 
tulajdonát kipező faalkotmínyu gőzmalom az összes beren­
dezéssel a lángok martalékává lett, oly annyira, hogy 
nemcsak a mentési kísérletek hiúsultak meg, hanem még 
a közeli tartózkodás is lehetetlenné vált. A tűz kelet­
kezésének oka állítólag gyújtogatás bos.uhól, melynek 
kiderítésén a nagy lengyeli csendórség fáradhatatlan buz­
galommal működik JA leégett gőzmalom biztosítva volt, 
a kár mintegy 5000 koronára rúg.

Csak a körtefa tudja. Ságod községben egy Pál 
László nevű tisztességes földműves ember, mintegy 45 
éves, szerdán csak dolgozgatott, kapálgatott a határon, 
mert avugy is dolgos, takarékos ember s hat g} érmékig



van, — egyszer csak leteszi a kapát s azt mondj; 
többet nem kapál, azzal elment s a föld végén levő 
körtefára felakasztotta magát. Hamar észrevették, levág­
ták s az ember életben maradt, de sem ő nem tudja 
megmondani, sem mások nem gondolják, hogy miért 
akart öngyilkos lenni.

Thierry gyógyszerésznek balzsam- és ezerjófii 
kivonatai biztos segítségül szolgálnak minden szenvedőnek 
ás éppen ezért a legjobban ajánlhatjuk azokat. Bővebb 
felvilágosítást nyújt e tekintetban nevezett gyógyszerész­
nek lapunk mai számában közölt hirdetése.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön magkereskedő 
tudósítása szerint Budapesten 100 kilónként nyersáruéit 
lucerna francia 64—66 lit, magyar 53 -55 irt: muhar j 
8V2—9 frt.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terüle­
tén f. hó 3-án a hivatalos adatok alapján: veszettség] 
Alsó-I)örgicse 1 11., Hegymagas 1 11. líaposka 1 udvar, j 
takonykor-és bor féreg: Ka poles 1 u.; sertésvész: Ilid vég 
1 u., Rátkal u., Szécsi Sziget 1 u., Parsa-Tiittős 5 u.J 
Csabrendek 5 u., Kehida 6 11. '

Áz ország dolga.
Ezen a bélen pünkösdi szünete volt az ország ház­

nak. légyes bizottságok g\ ülésezlek, mint Fáik Miksa 
elnöklete alatt a képvisolöház pénzügyi bizottsága, mely­
ben a gazdasági munkás és oselédsegélyző pénztárról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták — A képviselőliáz 
június 25 körül fogja tartani utolsó gyűlését a nyári 
szünidő előtt. v belügyminisztériumban igen fontos 
reform javaslaton dolgoznak most. A bürokrácia túltengé- 
sének gyökeres orvoslását tűzték ki feladatul. A közigaz­
gatási f'elebbezések fórumainak a számát apasztani fogják, 
hogy az eddigi hat-bet telebbezés helyett csak egy ma­
radjon. Hegedűs kereskedelmi miniszter a betegsegéh zö 
pénztárak újjászervezésén dogoz tatja minis/,ter/mna hiva­
talnokait. — A cimersortes ügye szép lassan elcsitult 
minthogy nem találtak rá a lettesekre. — Nagymértékben 
foglalkoztatja a közönséget az a pesti katasztrófa is, moh 
a közlekedés módjával való nemtörődömséget jellemzi. 
Pünkösd ünnepén a Zugligetben egy elszabadult tőke­
vesztett villamos vitt egy sereg ünneplő emberi Kisiklott, 
négy ember halálra váll, a többi megsebesült. A (iellért- 
hegyről omlanak le a nagy kőszikla tömbök, de edd igeié 
csak a vasúti síneket rombolták el.

f ouJard-selyem-rnM 8 mm mi
feljebb — 14 méter ! posta bér és vámmentesen szállítva I 
Minták postafordultával küldetnek ; nemkülönben fekete, 
fehér és színes »Heimeberg-selyem45 kitől 11 Irt Oo 
krig méteren kint.
Henneberg G. selyem gyárai (es. és k. udvari szállitó) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragaszt ancló. —

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IG-3STA.C-

X y
M II fi

Van szerencsém a n. é. közönséggel Ő
üf in liArrr^ tudatni, hogy

5 borbély üzletemet 8
i

x m m /f
A női szé] »«ég

• elérésére, tökéletesítésére és fen 
^ / tartására legkitűnőbb és leg

* — legbiztosabb a

tő Margit Créme,m „ ,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem 

&.;ü8olmoi nem tartalmaz, teljesen ártal 
— inatlan <*s zsírmentes.
I., . 1 < >rvéri.v vaen vO lvv.

-' ll világhírű arv/.kenőcs par nap alatt 
_ Jj'öayoht szepbít, májfoltot, pattanást, bőr 
* *jföoit (Muosser) és minden más hőrbajt

J Kisimítja a ránczokat,redöket, liímhőhelyekot, 
X az arcz°t teliéné, simává és üdévé

fő tő tő

tő tő

X f. liö közepétől kezdve a Kaziuczy-térról % 

Q a vármegyeház átelleneben állő Bosenberger 
Ä féle házba helyezem át.
Ä A t. közönség becses pá rí fogását jövőre
Ä is kérve, vagyok tisztelettel

^ Zala-Egerszeg 1900, június hóban.

t Slemmer Károly
í borhely.

8888
88§

tő X

varázsolja.

Legkitűnőbb óvszer a nap és Vő 3

szél befolyása ellen 1
„ M»Í„:ifkÍ) 50 kr-> ,,a«y tégely 1 forint

kolgypor 00 kr., Margit szappan 3f» k, 1 * X 
Maigit fogpep (Zaliupaszta) öO krajcár, Margi 

X tő I arezviz 50 kr. u ...
Számtalan elismerő és köszönő levél!

T JEI O D A L O M

Kérelem, hr, fíuzsieska Kálmán kir. tanfelügyelő 
kéri »beszedek a I an i így és társadalom köréből t ez inni 
munkára vonatkozó még künn lövő gyűjtőivel; bekül­
dését, mert a könyv szétküldése ni.tr a bét folyamán fog 
eszközöltetni.

A Pillangó’* legújabb száma ismét telve van ér­
dekes olvasnivalókkal, a mulattató tréfák, humoros 
apróságok egész sorával s a kiállítása színes nyomású 
képeivel, a díszítő rajzokkal minden tekintetben elisme­
résre méltó. Előfizetési ára egész évre; 12 korona fél 
évre: 6 korona, negyedévre 3 korona. Mutatványszámot 
készséggé! küld a „Pillangó“ kiadóhivatala. Budapesten 
>11, Amazon uteza 6. szám.

A Kert. a kertészet összes ágait magába foglaló 
kerteszet, szaklap f. évi 11-ik számának tartalma: 
konyha kerteszet, gyümolcsészet, diszkertészet tárca 
méhészét, közelről és távolról, lugas, faiskola, baromfiak’ 
gép- es eszközleltár, világszemle, hírek, apró szakköz­
lemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. Előfizetési
ara egy evre 6 korona; kertészek részére egész évre 4
korona. °

A ..Zenélő Magyarország zongora és I,eged ti 
zenemű folyóirat M ik füzete a következő szén zenem 
újdonságokat közli Doda - Borbély Sándor Szabad ä

íalt„", "aiU »“rtk „Tűzoltó in 
?, , ' °=,lim I- „Málnás fürdői emlék" keiiimőt
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a Zenélő Magyar
M, ff "'egy™ «We. KIŐM^tési’ám tj-ész ívre
fahetfo a / T\iS koro"a’ félévre 4 korona. Klő- 
“ Magyarország" (Klökner Kde) zene-
mu k.adoh.vatalaban liudn pesten, VI. kér. Csenge,y ulva
bérmentve"kíií.lenek.lnPrt'Sre inOen és

Am’?a,°-var Könyvtár' most küldte szét máim i fii- 
ritiák'e km,k-,Snl-t.erd-ekes és drtókes anyaggal szapo- 
vaí szenfoLé //oáteme."-Vt' A w '»agyar irodalom,fák 
nvn.t Ann! k- I«*; ffiam. mely egyfelől bő részleteke,

* G P rr hues erkolcstörténeti könyvéből a Meta­
morphosis fransylvaniae“-ből, másfelől egész térj edel-

,koz,'| ,a X\11. századi erdélyi történetírás ' egyik 
I emleket Mindszentbi Gábor gyönyörű naplóját,
LÍ Z > ií' e,eíe.végszakából, a mely munka eddig 
hTn v!Sf i'bliw*b*1 ntkaságszámba menő régi kiadás­
it?. volt kapható Az újabb magyar irodalomból Petőfi 
költeményének illusztrált kiadása folytatódik. Ezúttal a

ieS életképek“ jelennek meg, Vajda Gyula beveze 
teseyel es jegyzeteivel, és Neogrády Antal négy szép 
kepevel A külföldi elbeszélő irodalom két munkával van 
képviselve. Az egyik Dosztojevszkijnek, a nagy orosz 
írónak, egyik legremekebb alkotása, az „Egy játékos“ ez. 
egeny, mely a játékszenvedélynek az egész világiroda­

lomban legmegkapóbb rajzát nyújtja. A homburgi roulette- 
bank leírása is mesteri benne. E munkához sorakozik 
egy szén za ez jós angol könyvnek átdolgozása: Bármim a 
szazad legnagyobb impreszáriója és homburg-művésze 
mo,ídAa Rebben, önéletrajz formájában, hogyan szerezte 
millióit. Xegre a 173. sz. füzet az olasz irodalomnak 
va-i szentelve. Bado Antal ismerteti benne a jelenkor 
két kiváló olasz koltondjét, Ada Negrit és Annie Yivantit 
A Magyar Könyvtár“ egy-egy száma 30 fillér; az összes
Ärf ent' Szám°k’ me,yek j^yzéke ingyen kapható, 
reszletfizetesre is megszerezhetők a kiadóhivatal utján1 
Budapest, Andrássy-iít 21 sz. J

I Iá ii zat ok tói óvakodjunk!
l',WiÍ" nt;inv,‘tc,"«;l vagy a [Az előzetes beküldés 
/ után Küldj a k eszi tő :

FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész, Arad. 1
I I Kapható minden gyógyszertárban, drogua-üz\
IJ lethen Ss illatszer-kereskedésben. ' 1

M cgii ivó.
Zala-Egerszeg izraelita, hitközsége f Ibiin t,vj 

juniiis hó 17-én d. u. 2 órakor, a helvheli polgári l«,jm 
!skola I. osztályában rendkívüli közgyűlést tail, m.4vi(. 
ezen hitközség és papikerületéhez tartozó minden kulim 
adó fizető Del és kültagja tisztelettel megh vafi

Napirend :
1. A templomépités és erre vonatkozólag

jesztendő képviselőgyiilési javaslat tárgyában végleges és 
jogenis hatáio/athozat.al.

2. A bizottság által kidolgozott és a képviselőtes- 
fület, által folytatólagos g\illéseiben letárgyalt s elfogadott 
a la pszabáí vok eh 4ei jeszfe.se.

3. Indítványok tárgyalása.
A fenti alapszabály tervezet a hitközség iroda/1 

ban a közgyűlés fent kitűzött határnapjáig naponként <i 
e. 9-12 óra között mindenki által betekinthető!;

Kelt a zala-egerszegi izraelita hitközségnek Za’a- 
Egerszegen 1900. évi június hó 8-án tartott képviselői 
üléséből.

Jámbor Samu*»—. - ... ÍJ uarnuur aamu Boschán Gyula

fi 7 T \T Ä T rp XT TT TZ m « T-n T r- ^ ,,

minden neme, házi mezőgazdasági épít­
kezési, ipari esegyébb célokra. Leó jobb 

gumini és kender tömlők.
Legújabb javított rendszerű tize 
descs fufósűlytí mérlegek iából 
esva.bcl, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari es házi 

célokra.

• Schwarzen* 
bergstrasse 6,

V
H
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

W. GARVEMS, Bécs
Kapható gép-, vas- s egyéb hason id kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfurovállalatoknál sth 

__ }iaL1rozottan Garvens-szivattyukat, illetve (iarvens-mérlcgét.
— mm. Árjegyzék ingyen és bérmentve, aasi—a—m—— .... .....

.. .

1. Wallfisch 
gasse Na. 4

T. C-

Van szerencsénk ezennel h. tudomására hozni miszerint P
(Rosenberg Sándor úr házában) egy, a mai kor minden igényeinek nieglefob, F#tm"

X
fi létesítettünk
I számlás ÄS* ,^rsc,:b ki*^- j

X sth. szóval minden, e szakmába vágó nmnkál a bg lmdnSabb"1e!i"'!'ln ‘f8^- 4avil'is:tt íj
kiszolgálás mellett. 7 rv /olidabh es legjutányosahh

ti Egyes temetkezési cikkekből, mint • konorsól hói i , S
8 kgdiszesebb kiállítású érc- és nickelkoporsőig mimLu' nw” Tv" ’ ®,ko|">ra,i,,íl * ? 

X fed,;,- halottasra!»,- vi.ág,- majd sírkövekből síi, stb áiiandúí li.í 'SZ,‘"1- fj8 szaks^ ^téii előnyös üzleti összeköttetésünk lolvHr . V t * ’ '""l-V"kH $
ií vevőink b. rendelkezésére. ' *} lcs,) ar,)an bocsájtnnk m. t.
^ I. c. Váll ill at link létesítésekor ama Didit veyónvoif i, , „, , , . ^

óinkban e téren érezhető hiányt pótolunk, melv kóríilménvt szives VzvU|. vi’ ' ^'i ^
« szives pártfogását és megbízását kérve »'menjtsz,vés hgjelmebe a.j;„dva, maradunk g

Zala-Egerszegen 1900. évi máin« hó - «
,IJUb ,1() kitűnő tisztelettel:

"^ögyelet«
Zalaegerszegi Diszteinelkez.esi Vállalat

X
X
X
X
é
Lnf>nftn.„ „ ,, Zalaegerszegi Disztemetkezesi Vállalat ?
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íiti 1380. tkv. OOO. 337. sz. 900.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

közhitre teszi, hogy a ni. kir. kincstár végr eh aj- 
k \rnieth Regma és társai bezerédi lakósok végre- 
• - ritvedok ellen 83 K. 14 fillér tőke köv. és jár. iránti 

. i. -hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
:■! ö tén levő, a bezerédi 94. sz. tjkvben 241 hrsz. alatt 
\ !i. *h iö gina. Nemeth Mária. Németh Anna és kiskorú 
\ h József és Németh György tulajdonául felvett 

h,atlanra 418. kor. kikiáltási árban, a bezerédi 
.. tjkvben 240. hisz. alatt Németh Regina, Németh 
Németh Anna, kk. Németh József, kk. Németh 
. v- özv. Németh Józsefné szül. Molnár Katalin 

- !i.;u! felvett egész ingatlanra 276K. kikiáltási árban az 
Gitt lelek mellett ezennel megállapított kikiáltási árban 
. rés . 'rendeltetik és hogy a fentebb megjelelt ingat- 

; .ka. l'.*O0 én’ június lió 28-ik napján d. e. 10 órakor 
2 KLEN a község házánál megtartandó nyilvános 

..•Stal a megállapított kikiáltása áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
uk 1 (1 v át vagyis 41 korona 80 bll. és 27 K. 60till, kész- 

vagv az 1881 évi LX. t. e 48 §. alatt jelzett 
ivámmal számított és az 1881 évi november 1-én 

sz. alatt kelt 1. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
H kkvjies értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
_v az 1881 évi LX t.-c. 170. §-a érteiméber. a bánát­
ink a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
Ív- "íii elismervényt átszolgáltatni.
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
/ala-Kgerszegen, 1900 évi február hó 24-én.

Rutich, kir. tszéki hi ró.

ai

Árvsrési hirdetmény.

102
Aluiirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

§ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
t.-c 

zala
egerszegi kir. járásbíróság 1897. évi 10208. sz. végzése 
által Zalaegerszegi takarékpénztár végrehajtató javára Hoff­
man Mihály és társai tárnoki lakósok ellen 1500 kor. tőke, 
ennek 1896 évi má jus hó 15 tői járó 8°|o kamatja, úgy járulé­
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1402 kor.-ra becsült szarvasmarhák, 
lovak, gazdasági eszközök, takarmány és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Tárnokon leendő eszközlésére 1900-ik évi június hó 25 ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-ez. 118. §-ában megálapitott feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1900. május hó 1-ső napján.

Nagy Sándor kir bírósági végrehajtó.

392 szám. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság V. I. 163 számú végzése 
•által a Zalaraeg/ei központi takarékpénztár végrehajtató 

’ avára Gulyás János, Ivupó Ferenc, Ferincz János botfai 
akósok ellen 214 K. tőke, ennek 1900 évi febr. 22-től járó 
6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 2350 koronára 
becsült szarvasmaihák, lovak, gazdasági eszközökből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Botfában leendő eszközlésére 1900-ik év junius hó 18-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
é/i LX. t. e. 107 §-a élteimében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételáia az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1900. évi május hó 31-ik napján.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

ad. 3480/tk. 900.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
-;tg közhírré teszí, hogy Farkas Dávid végrehajtatónak 

■s Anna Varga Józsefné végrehajtást szenvedő elleni 
«-hajtási ügyében a zalamegyei központi takarékpénztár 

:. hív- folytán az újabb árverés Zeisler Rozália, Singer 
inn e árverési vevő ellen a zala-egerszegi kir. tör- 
>zék területén levő, az ólai 161 számú tjkvben 47l/b/2 
un alatt X arga József és neje Kováts Anna tulajdo- 

felvett ingatlanra 2336 korona. II. az ólai 162 
■ Ikvben 471 /b 1 hrsz. alatt ugyanazok tulajdonául felvett 
;i t lam a 12 K. k i kiállási árban az alábbi feltételek mellett 

. íme1 megállapított kikiáltási álban az ál verés el ren­
getik vs hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az 

r.u)n. ,'vi jtónus hó lU-ik napján d. e. 10 órakor Zala- 
í :_ei </e_ien a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános 
:i \ i -eu a megállapított kikiáltási áron alul is adatnak 
fognak.

\i \erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
; mák 10° o-át, vagyis 233 kor. 60 fill., 1 kor. 20 fill., 

-/pénzben, avagv az 1881 évi LX. t. ez,. 48 § a alatt jel- 
I r árfolyammal számított és az 1881. évi november 

•n sz. alatt kelt 1. M. rendelet8 §-ában kijelölt
idekk<‘pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 

a,z 18s 1 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat-

m

XrXt

JVCegh-ivó.
_A_ )’H>TX3GLánD 2:L. é. ArasAit részvénytársaság«

1900. éxr± j-vLTX±-viS Ixó 21-én délelőtt ÍO órakor
Budapesten, saját hivatalos helyiségében VI. Izabella u. 70. sz a.

tart, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19, 2() és 22 §-aira való figyelmeztetés 
mellett, azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a Magyar 
leszámítoló és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Vereinsbanknál Münchenben, a 
Dresdener Bank nál Berlinben, esetleg atársaság igazgatóságánál teendők le, mely letéteménye- 

zés alól az alapszabályok 19 §-ában felsorolt részvények fel vannak mentve.
-A. JsLÖzgyXxlés tárgyai:

1. Az igazgatóságnak jelentése.
2. Az 1899. évi zárszámadás és a tiszta nyereség hováforditására vonatkozó

indítvány.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. A jelenléti jegyek értékének megállapítása.
6. Az igazgatósági tagok választása.
Budapesten, 1900. május hó 25-én.

Az igazgatóság.

íznek bíróságnál előleges elhelyezésérő 
ilvszmi elismervényt átszolgáltatni

V kir törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1899. évi április

Rutich,

kiállított

80S
-M

Mérleg: Vagyon. Adósok 498247 irt 1(1 kr. Építési számla 12,018 400 frt. Uj építkezések számla 103.121 
írt 29. Tartalékalap értékei 197,9(30 írt 29 kr. Összesen 13,347.734 írt 74 kr. Teher. Részvénytőke számla 12,548.400 
írt. Tartalékalap számla 197.9(3(3 írt 29 kr. Hitelezők 149250 írt 27 kr. Nyereség 452.118 írt 18 kr. összesen 13,347.734 
írt 74 kr.

Nyereség és veszteség számla : Bevételek. A thozat 1898, évről 880 frt 82 kr. Üzleti bevételek 467.158 írt 
16 kr. Kamatok 6995 frí 65 kr. Összesen 475,004 frt 01 kr. Kiadások. Költségek 13.949 írt 49 kr. Közös állomásokért 
3956 írt. 34 kr. Adók és illetékek 4980 írt. Nyereség 452.118 írt 18 kr. Összesen 475 004 írt 01 kr.

A zárszámadásokat fc I iil vizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság. Hajós Mihály sk. ti ross Károly 
sk. Kovács Károly sk.

Az eredeti évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében június 12 tői betekinthetők.

26-án.

í<ir. tszéki biró.

—-------------------------- ---------------------------------------------------------- ♦-------------------------------------------------------------------------------------------
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THIEBEY _A__

mell és gyomor balzsamát,
-V* ®eesi)C©

u

lálj-

Richter-fele e © © © © ©

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házisser ellent állt az idő 
m egy író hálásának, mert már több mint 30 
év óta megbizható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatasnal és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekro _ is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Hőigény-Fain-Erpeller, gyakorta Horgony- 
í.iniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
10 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több ktseb- 
t,...Mkit utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzós 

kid mint nem valódit utasítsa vissza.
I RICHTER F. AD. és tarsa, RUDOLSTADT

c*. é* kir. ndrarl Nifállltók.

e

KO#*-.

az egész világ kedveli

Csak ezzel a törvsz, bej 
védöjeggyel valódi. 

LONDON.
( hie. Office S. XV. 48. Brix 

ton Road.
Főraktárak: Burmáim Au 
got India. Agen Zágráb Al­
gier. Amsterdam. II. San 

ders, Hokin 8. Bassel, 
Szt. János gyógytár \\r. 

Kratz.
Belgrád. Nikola A.

3 -*> rí e e • «8 © Q 9 o c

gyógytár Mihály fejedelem 
hez. Központi raktár Szer­

bia részére.
Berlin, C. Bolugna. Bruxel­
les, l’íiarmaeie ( h. Delacre 
& Co. Budapest. Török J. 

I )r. Egger I j. és J.
Cairo. Coin a. Rli,, Noris. 
Debrecen. Eich, Luxemburg

Schmidt P., gyógysz

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
és mindenütt keresik. Csak akkor 

valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél be­
jegyzett „ap<tea“-védjeggyel van elátva. Föl iil múl hatat lan 
szer minden mell-, tüdő- máj-, gyomorbetegség ellen 

stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próba üveg bei mentesen 1 korona 40 fillér.

Széjjelktildés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centi föl iák on öcsé
(csodakenőcsnek nevezik)

utolerlietetlen szívó erejű es gyógyító hatású. Operáeiékata legtöbb 
esetben iölöslegessé teszi K kenőcscsel egv 14 éves, gyógyithatatlan 
nak tartott csontszut, újabban pedisr egy 22 éves rak szerű bajt gyó- 

T'elini, gyitattak meg, Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb
gyuladasanal.

I’réd»aiégelY hérmentve 1 korona sif (illír. Vsak előzetes fizetés esetén kiildjűk me?.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen, ug\nevezett 

házi kenőcsüket s más efféléket.
Bin: a Unitit, gyógyszertár ős gyár a Vídoangvallioz.
Fregrada Pragerho’f felé, A déli vasút mentén.

1 ...... ’“ Prospektus Ingyen és bérmentvo.

K szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készén a házban tartani. Az összes müveit államokban 
védi’jegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

Issiggeae,
Dorgoue, Koppenhága,

fabriken faima.
Milánó,

A. Betolom.
Malvo, Sevrige,

Apót. Lejonet. Nantes, 
Pharmacie (’. Eredet.

Nápoly. Palermo, Páris,
Péar macié

francai se, 1 & 3, Piaca de 
le Repukbliijue, Pharmacie 
Daprey, 11. Rue des francs 

Bougeois.
Prága.
Róma

Corsá, Agenriadel Policli- 
nico. Roubax, 

Pharmacie 
F. (terádth.

Sarajewo
Szeged.

Temesvár. Trieszt. Velen­
ce. Vienne. Zürich.

Csak ezzel a törvsz. be- 
bejegyzett Jegyzett wdöjegygyel va­

lódi.

. yj f.
A na<’-vméltóságú m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter úrnak 94,366 1899. szám alatt kelt magas rendeletére való hivatkozással érte-

siteni Zala vármegye tanügyi hatóságait, miszerint 
a „HYGIEIA“
pornh-ntesi h »-vállalat vezérli ép - 

viseletét, — illetve a
DTJS

Felvilágosítással

T TT G CSJ__ I -IZj S3 S3
készséggel szolgálok ;

porölő-anyag
kizárólagos elárusitási jogát Zala- 

megye területére megszereztem. 
HTTBIlSrSZICFY- ADOLF

lőszer- éta vaskereskedése líala-ligerszegen
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Eegdúsabb természetes szénsav, lít- 
liion és sziksó tartalmú gyógyvíz; 
utolérhetetlen gyógyhatású kösz vény, 
hólyag, vese, gyomor bajoknál és hu-
TUtOS bántalmaknál. Kiváló pezsgésénél 
fogva kitűnő üdítőital savanykás borral 
és gyümölcs nedvekkel keverve, valamint, 
hurutos bántalmaknál tejjel vegyítve.

Regédéi savanyú viz!
Kitűnő szénsavtartalmánál fogva tiszta 

élvezeti viz; jósága- és olcsóságánál 
fogva általánosan elterjedt kedvelt ital a 
nép körében.
Gyógyfürdő és savanyuviz 

telep
Höhn és Társai radeini fürdő 
________ tulajdonosok.
Mindkét savanyú vízre Zala-Egerszegeu a raktár

Fenyvesi Milcsánál van. 4

a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1000. 
évi november hó 20 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ idő el­
múlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igény eket jóhiszemű 
harmadik személy irányában többi nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a lelek, a kik a hite­
lesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hog\ a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerűi másolatokat 
is csatoltak, —az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala-Egerszegen, 1900. április 29 én.

ZR-u_"b±o23-
kir. tör. bíró.

Mindenütt kapható,

»6

SCHOTTOLA ERNŐ
műszaki-szőlészeti és borászati szakiizíete

1 BUDAPEST
Fonciére-paloia Audrássy-ut és Vácikörut sarkán

ajánl a szőlóbcni munkálatokhoz :
„Simplex “-perniotezőket, 
„Kgy8zeriiség«-szenkvnegezó'ket, 
kézi-tuvós- és háton hordható kénpovozőkat. 
ameri kai gunnuic >j tószal I agok at. 
moly feeskemlót és lámpát, 
vegytiszta 9ÍI.S" 0 tartalmú kekk,ivet, 
szicíliai liliomán őrlőit kénport, 
ratlirhani'sot sth sth

Az osztr. magy. „Thermophor1- vállalat vezérkép 
viseleté és főraktára Magyavorszag n-szére.

Mi a Thermophor ?! A tliermophor ol\ ki , t, 
jegecii vegyi anyaggal töltött különféle alakú ku/h, - 
lati és gyógyászati eszköz, mely a meleget a kívánt 
hőfokban egyenletesen és állandóan ti. 8, sőt 10 ,.ran 1, 
resztül Ili ö7 fokig és visszamenőleg megtartja

A közhasználatban mint ág\melegitő. Iáimul 
de különösen mint tejtherniophor ott a hol üvegen t:i], 
Iáit csecsemő vau — úgyszintén ásványvíz egyenletes hő­
fokban való tartásánál megbecsülhet len.

A gyógyászat terén kitűnő szolgálatot tesz. 
borogató compress — mint thermomassage.

Sokoldalúságánál fogva a therm, alakja is % ,:r 
igy viztartási célunk tálra akasztható reservoir, th. lav 
th.-irrigateur, th has , láb és ágymelvgitó. th tejm, I, ; 
th.-téní-gerim-láhikra-boiogato, th kéz •> laht'iirdő'

A I hermophor kezelése egyszerű, szakisim • 
nem igényel es a cselédség áltál is elsajátítható ain.i 1 
ártalmatlan és elpusztithatlan.

Ábrákkal ellátott therm., úgyszintén műszaki 
ebészeti árjegyzékemet az érdeklődő feleknek rvmlelk.w 
sévc hocsájtom.

mint

ír,

Szölöbirlokosok figyelmébe.
A legmelegebben ajánlom saj á"b 

35:ész±"béS"ÜL s teljesen új szer­
kezetű

melyek a használatban kitűnőnek bizo­
nyultak.

Továbbá felhívom a figyelmet saját 
készítésű cinezett vörösréz

Tpei^rxretezíöi.ixix'e^
melyeket igen jó minőségben és olcsón 
árusítok el.

Z.-Egerszeg; 1900. június hó.

Foriisch dános
rézműves.

3?’e±xé:E\lx:é;p-iJl-tO& 43, sz.

«
2878/szám Tkv. 900.

Hirdetmény,
Kerecseszeg és Szenterzsébet községek telek­

kön yvi birtok szabályozás következtében átalakíttatott és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve az 1886. 
XXIX; az 1889 XXXVIII és az 1891 XVI t. czikkeka 
tényleges birtokos tulajdonjogának telekkönyvi bejegyzé­
sét rendelik, az 1892 évi XXIV tezikkben " szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbbitósével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mind­
azok, kik az 1886 XXIX t. ez lő és 17 §§-ai alap­
ján — ide értve e §-oknak 1889 XXXVIII t. ez. 5., 6 
§-aiban és 1891 XVI t. ez. 15 § a. pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889 XXVIII t. ez. 7 §. 
és az 1891 X\l t ez. 15 § b. pontja alapján eszközöl 
bejegyzések, vagy az 1886 XXIX t. ez. 22 §-a alapján 
tölteni törlések érvénytelenségét kimutathatják: e végből 
törlési keresetűket hat hónrp alatt vagyis 1900. évi 
november hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák he, mert az ezen meg nem hosszabitható 
záros határ idő eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadak személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, akik az 1886. XXlX t. ez. 16 
és 18 íjának eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889 
XXXVIII t. ez. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit, is, 
— a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elle­
nében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1900 évi november 
hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záios határ 
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog.,

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, 
akik az 1 és 2 pontban körül irt eseteken kívül az 
1892 XXIX t, ez. szerinti eljárás és az ennek folytán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi joga­
ikat bármely irányban sértve vélik — ideértve azoka, 
p?, akik a tulajdonjog alanyának az 1889 XXXVIII t. c. 
16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják 

e tekintetben felszólalamlásukat tartalmazó kérvényüket

Posztó széjjelküldes csak magánosoknak.
K^y veg 3.10 in. 
Itosszu, elegendő 
1 fői II öltöz, tre

csak
ennyibe kerül.

2 frt 80 krórt jó,
!?•
JO,
finom, 
finom, 
igen f.,
angol, 
ka mg.

valódi
gyapju-

•zBvefbtii.

Esy véif fekete azalonöltövyhöz 10 frt.
Felöllöizdvetek meterje 3 frt 25 kvtól feljebb Loden gyönyörű 
színekben, egy veg K írt, 1 veg 9 frt 95 kr. Feruvíenne és Ooskisg, 
állami, vasúti hivatalnoki ruhaposzték és bírói talárposztók, Ipjj-
........ . kkmgarnok és cheviottok, valamint egyenruha-posztókat,
puiizUgyöivég fs csenilórseg számára stb , gyári áron küld a szolid­

ságai ól ismert
pi»»*t«ig> n ri Kiemel Aliiból, Brüii 11,

_

Minták i-qyen éa bérmnntve. — Mintahil szállítás.
.gyi-b'inzte'és ! A I közönség különösen fl<fyetmezt-iik, 

hogy a poszi.d, aia. ha köívmeilenül hozaljík, sokkal olcsóit), 
im aha az kai kózv.litós ólja. vásárolják A Kiesel Amnof brünnl 
cv, i' öi-ez s szövetekéi valósággal gyár, á.„n kit Mi s vwgedmenyt 
nőm szó at i,(i za. J

Biztos 
kereset M__

őképesség-1 \ I K DíTl)" 
személvek- „MLKl l 1\

váltóüzleti 
részvénytársaság

BUDAPEST
Arany Jáncs-

kmálkozik jó beszél 
gel bíró, tisztességes 
nek, kik állandó lakhelyükön 
az 1883. évi XXXI. tön . c. 
értelmében sorsjegyeknek, ni 
1 a mpa pi ro k nak részletfizetésre
való eladásával foglalkozni ki­

vannak.
nfr-.rj Ut L w ÓA qiul.

I ZTI fMasz szoh. 51582/1 7. Spanvol «zab. 24198. lUdua szab. 1 4244 <. Fm liigál szab.3 096. ,
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845 ben a

Stádel Károly örekSsei
/k:±3T_ orsz. szaDacLaliXLazo-tti

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és íémönlödéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjolib 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

ioiatlyu rendszerei sorbavetogepje:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, midm magot, partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul vakja, a vetőmagot soha­
sem ZUZZa meg, a, magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

mi 1:1
S H f if ti -b

Gr^röz?± Drill.

földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államok 
ban szabadalmazott 

Stádel Torkos féle földmérő talyigát
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető a mórő- 
íánecai szemben össoehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 
készseggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingben es bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
desre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel JTános
fOlcTbirtokos Zal a-Tarnolco IX

Amerikai szabadalom 718 814. 1 irilt-lndia szabadalom 2.29(1.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


